

Diario de Burgos

Año LIV. N.º 16.722 / Viernes 15 de Diciembre de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

EL OBISPO DE SEGOVIA, NOMBRADO ARZOBISPO DE BURGOS



El Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Luciano Pérez Platero, obispo de Segovia, promovido a la sede arzobispal de Burgos

Nuestra salutación al nuevo Prelado

La Iglesia burgense y con ella todos los burgaleses, se encuentran de enhorabuena. El Santo Padre, aceptando la presentación que el Gobierno del Caudillo había hecho del Dr. Pérez Platero para la silla arzobispal de esta diócesis, ha nombrado Arzobispo de Burgos al Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Luciano Pérez Platero, obispo hasta ahora de Segovia. La egregia personalidad del nuevo Arzobispo, Padre y Pastor de los católicos burgaleses, releva de todo comentario que no sea la íntima y fervorosa alegría que en aquéllos ha de producir —ha producido ya desde ayer en que la noticia se conoció particularmente— la acertada designación del Dr. Pérez Platero. Su bondad y su fervor apostólico, su sencillez y modestia, su gran obra episcopal en Segovia, son los mejores augurios para esta nueva etapa de tan gloriosa vida, entregada al servicio de Dios.

Sea nuestro primer testimonio tras la fausta nueva, el mensaje enervorizado de salutación hacia el ilustre Prelado, cuyo anillo pastoral besamos respetuosamente, a la par que elevamos hasta S. E. Rvdma, el testimonio de la más filial adhesión y pedimos al Altísimo que le ilumine en la santa misión que Dios y la Patria le confían, desde la silla de la diócesis burgense, cuyas glorias viene a continuar el insigne Arzobispo.

EL Dr. LLORENTE REGIRA LA DIOCESIS SEGOVIANA

Se promueve a Obispo de El Burgo de Osma, al párroco de la iglesia de San Nicolás, de Miranda de Ebro

EL VICARIO GENERAL DE GRANADA, OBISPO DE CORIA

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Comunicados haciendo públicos los nombramientos del Excmo. y Rvdmo. Sr. D. Luciano Pérez Platero, obispo de Segovia, para la sede arzobispal de Burgos; Excelentísimo y Reverendísimo señor don Daniel Llorente y Federico, obispo titular de Dafnusia, auxiliar de Burgos, para la sede episcopal de Segovia; el Ilmo. señor don Francisco Cervero Tormo, vicario general de Granada, para la sede episcopal de Coria; y del Rvdmo. Sr. D. Saturnino Rubio Montiel, cura párroco de San Nicolás, de Miranda de Ebro, para la sede episcopal de Osma.

En conformidad con el convenio vigente entre la Santa Sede y el Gobierno español relativo a la provisión de diócesis, Su Excelencia el Jefe del Estado, ha tenido a bien presentar y el Santo Padre se ha dignado promover a la sede arzobispal de Burgos, vacante por defunción del Excmo. y Rvdmo. Sr. Don Manuel de Castro Alonso, que santa gloria haya, al Excmo. y Rvdmo. señor don Luciano Pérez Platero, obispo de Segovia.

En conformidad con el convenio vigente, entre la Santa Sede y el Gobierno español relativo a la provisión de diócesis, Su Excelencia el Jefe del Estado ha tenido a bien presentar y el Santo Padre se ha dignado nombrar para la sede episcopal de Segovia, vacante por promoción a la sede arzobispal de Burgos del Excmo. y Rvdmo. Sr. don Luciano Pérez Platero, al Excmo. y Rvdmo. señor don Daniel Llorente y Federico, obispo titular de Dafnusia, auxiliar de Burgos.

En conformidad con el convenio vigente entre la Santa Sede y el Gobierno español relativo a la provisión de diócesis, Su Excelencia el Jefe del Estado ha tenido a bien presentar y el Santo Padre se ha dignado nombrar para la sede episcopal de Coria, vacante por traslado del Excmo. y Rvdmo. Sr. D. Francisco Barbado Viejo, al Ilmo. Sr. don Francisco Cervero Tormo, vicario general de Granada.

En conformidad con el convenio vigente entre la Santa Sede y el Gobierno español relativo a la provisión de diócesis, Su Excelencia el Jefe del Estado ha tenido a bien presentar y el Santo Padre se ha dignado nombrar para la sede episcopal de Osma, vacante por traslado del Excmo. y Rvdmo. señor don Tomás Gutiérrez Díaz, al Rvdmo. señor don Saturnino Rubio Montiel, cura párroco de San Nicolás, de Miranda de Ebro.—Cifra.

El Dr. Pérez Platero, Arzobispo de Burgos, es una insigne figura del Episcopado español

Nacido en Arizaleta (Navarra) el 8 de Enero de 1882 cursó sus primeros estudios en la preceptoría de su pueblo natal, pasando después al Seminario de Pamplona y más tarde a los pontificios de Comillas y Salamanca, donde se doctoró en Derecho canónico en 1907, y S. Teología en 1908, respectivamente. Aparte de estos estudios eclesiásticos cursó el bachillerato en Pamplona y Santander y Derecho civil en la Universidad literaria de Salamanca, licenciándose en 1910.

Ordenado en 1907 de presbítero en Salamanca, en 1912 es nombrado doctor de la Colegiata de Santo Domingo de la Calzada y poco después en 1914, canónigo de Calahorra. Sus dotes admirables y profundos

conocimientos hacen que durante su permanencia en esta diócesis desempeñó importantísimos cargos, como director del Boletín Eclesiástico, provisor, secretario de Concurso parroquiales, profesor de Teología dogmática en el Seminario diocesano, examinador pro-sinodal, del Consejo de administración diocesana, consultor de disciplina del Seminario, promotor de justicia en causas secretas, defensor del Vínculo, administrador de Capellanías y director de varias Asociaciones, cargos todos en los que dejó profundas huellas de sus dotes de gobernante y que acreditaban su valer y admirable preparación que, necesitando más amplio campo le hizo trasladarse a Madrid, de cuyo Seminario fue nombrado profesor de Derecho canónico y desde 1926 auditor del Supremo Tribunal de la Rota.

Ya en Madrid y en cargos de tanta importancia, destacó de tal modo su personalidad, que, al quedar vacante la diócesis de Segovia, por traslado a Burgos del Excmo. Sr. D. Manuel de Castro Alonso, recientemente fallecido, la Sagrada Congregación Consistorial, con fecha 5 de Febrero de 1929 le nombró su sucesor, siendo consagrado en la Catedral de Segovia el 9 de Junio de dicho año por el Excmo. Sr. Nuncio Apostólico monseñor Tedeschini, asistido de los excelentísimos señores Obispo Prior de los Ordenes Militares y Obispo de Calahorra, tomando en el mismo día posesión de la diócesis, en la que hizo su entrada solemne.

Fue apadrinado por S. A. el infante don Jaime y eligió como lema de su escudo "Pro Fide Rege et Lege".

(Pasa a cuarta página)

EL CAUDILLO VISITA EL VALLE DE LOS CAIDOS

Fue acompañado por el ministro de la Gobernación y director general de Arquitectura

Madrid.—Esta tarde, S. E. el jefe del Estado, acompañado por el ministro de la Gobernación y por el director general de Arquitectura, estuvo en el Valle de los Caídos en cuyo lugar el señor Muguruza le explicó al Generalísimo el curso de las obras que en dicho lugar se realizan para erigir el grandioso monumento.

Norman Armour nuevo embajador de los EE. UU. en España

Mr. Hayes dimite de su cargo

Washington.—Norman Armour ha sido nombrado nuevo embajador de Estados Unidos en España, según ha anunciado el secretario del presidente Roosevelt, comunica hoy el enviado especial de la Agencia "Efe", Francisco Lucentes.

Norman Armour ha sido embajador

(Pasa a última página)



Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Daniel Llorente, vicario capitular de la diócesis, que ha sido nombrado Obispo de Segovia

Reunión del pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

ASISTE A LAS TAREAS UNA REPRESENTACION PORTUGUESA

Madrid.—Esta mañana ha iniciado sus tareas el pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, en

el salón de actos de dicho organismo. Anteriormente el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, ofició una misa del Espíritu Santo en la iglesia de las MM. Trinitarias Descalzas. Presidió el ministro de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín, y asistieron don José García Sñeriz, vicepresidente del Consejo, el señor Albareda, secretario segundo, y don Juan Marcella vicepresidente segundo. En el presbiterio ocuparon asientos los obispos de Vitoria y de Tuy, y al lado de la Epístola el marqués de Lozova, director general de Bellas Artes, don José Casares, director del Instituto Alonso Barba, y otras representaciones del alto organismo cultural.

Después, en el salón de actos del Consejo Superior de Investigación Científicas, se celebró la apertura de las sesiones del pleno. Presidió igualmente el ministro de Educación Nacional, que tenía a su derecha al obispo de Madrid-Alcalá y a su izquierda al señor García Sñeriz. También ocuparon asientos en la presidencia el R. Albareda y el señor Tabares vicedirector este último del instituto de alta cultura de Lisboa.

En primer lugar, el obispo de Vitoria, doctor Ballesteros recordó en breves palabras la estancia del alto organismo en el templo isidoriano, de León, e hizo entrega con tal motivo al Consejo de una reliquia del Santo.

Seguidamente, el ministro de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín, agradeció la ofrenda, y dijo que en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas servirá a todos de guía y orientación. Dedicó luego un recuerdo a la labor desarrollada, por el P. Carmelo Ballesteros en León, y habló acerca de las tareas del Instituto de Investigaciones, que, bajo la égida del Caudillo, es un índice espiritual y cultural de la nueva España.

A continuación se refirió a la creación de los nuevos Institutos para la publicación de libros, ensayos y revistas, y a todas las manifestaciones que abarcan los diversos aspectos de la vida intelectual humana. Aludió después a la representación portuguesa que asiste a este pleno, y manifiesta que el bloque peninsular es, para el futuro de la humanidad, esperanza segura, así como también para las tareas de la paz, &

(Pasa a tercera página)

La relevante personalidad del Dr. Llorente, nombrado obispo de SEGOVIA

El teletipo nos trajo ayer la notificación oficial del nombramiento del Excmo. Sr. D. Daniel Llorente para la Diócesis de Segovia.

Burgos, que durante casi tres años había tenido la dicha de gozar de la presencia dulce y atrayente del que fué su Obispo Auxiliar, Dr. Llorente, ve hoy con santa envidia cómo la Diócesis de Segovia se le arrebató.

La ciudad y la Diócesis, testigos de su celo apostólico y virtud, hubieran visto con agrado su permanencia entre nosotros, pero

Dios no lo ha querido así y un decreto del Jefe del Estado le nombra hoy para la Diócesis de Segovia, a la que felicitamos muy sinceramente.

La personalidad del excelentísimo señor Dr. Llorente es tan conocida en España y fuera de ella como catequista insigne, que bien podemos decir que su nombre, traspasando las fronteras, ha adquirido carácter universal como pedagogo y catequista. A esto une una profundísima humildad y un celo ardiente que le

(Pasa a cuarta página)

Rasgos biográficos del nuevo obispo de Osma

El nuevo obispo de El Burgo de Osma, Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Saturnino Rubio Montiel, nació el 29 de Noviembre de 1889, contando, por tanto, 55 años de edad.

Vió su primera luz en Molinos de Ocón, pequeño pueblo de la provincia de Logroño, en cuyo seminario conciliar cursó sus estudios eclesiásticos, siendo ordenado presbítero en Septiembre de 1914.

En su fecunda vida de apostolado sacerdotal, que ahora culmina en la promoción a la sede de El Burgo de Osma, el doctor Rubio Montiel ejerció durante 17 meses el cargo de coadjutor de Corera, de donde pasó a Ventas Blancas, como cura económico, per-

(Pasa a cuarta página)

Aguinaldo del combatiente del PIRINEO

Señorita María Estalayo, 12 pesetas; Srta. Victoria Fernández, 19; Srta. Teresa Polo, 6; Srta. Isabel Moliner, 3; Srta. Concepción Merino, 6; don Agustín Serrano, 25; S.E.S.C.A. 50; Alealdía de Pradclungo, 25; Señoritas Pilar Merino Megido, 7; Carmen Martínez, 6; Mercedes Lagarrera, 6; don Ramón Acha, 25; Señoritas Luisa Ballesteros B., 6; Teresa Calderón, 13; Julián Ochoa, 25; Señoritas Inocencia López, 4; Gloria Ortega, 6; Concepción Rojo, 13; Josefa Cónesa, 13; Milagros Larrañaga, 13; Fidela Rojo, 1; Hijo de Gregorio Pasqual, 25; Señoritas Amparo Salinas, 6; Matilde García Polo, 4; Sr. Obispo Auxillar, 250; Señoritas Luisa Ballesteros M., 6; Pilar Merino, 7; Gloria Mesa, 7; don Mariano Melgosa, 2; don Jaime Basco, 9; don José Salcedo, 21; don Vidal Martín, 9; Señoritas Josefina Gil, 7; Carmen Calleja, 7; Carmen Rodríguez, 7; don Eliseo Martín, 6; don Simforiano Arasti, 6; don Arsenio Esteban, 7; don Emilio Villalain, 17; don Ramón Revuella, 11; don Antonio Mena Gil, 24; don Ricardo Pérez, 7; don Manuel Celorrio, 2; don Carlos Abundio, 7; don José Castilla, 23; don Isidoro Gutiérrez, 23; don Joaquín Ocio Cristóbal, 23; don Francisco de Juan, 9; don Manuel Martín, 2; don Santos Benito, 7; don Angeles Labrador, 7; don José Rojo, 2; don Gerardo Presencio, 2; don Luis Andrés, 2; don José María Ortega, 7; don Arturo Seligrat, 7; don Juan Camarero, 13; Comunidad de Silos, 25; don Rafael Portero, 25; don Juan Astigarraga, 100; don Andrés Ruiz, 7; don Elias Gutiérrez, 7; don Luis J. Castell, 7; Sindicato del Combustibles, 150; don Deogracias Basco, 100; don Alejandro Salas, 23; un falangista, 10; X. X. X., 5; Compañía de Aguas, 300; un español, 15; don Nicolás Murga, 100; X. X., 10; don Juan Pérez, 15; Sucursal del Banco Mercantil, 300; V. V., 10; V. Sáez, 25

varios empleados del Banco Mercantil, 136,40; don Florentino Rafael Díaz Reig, 400; don Antolín Colina, 10; Srs. Turiso y Compañía, 100; señores Fernández Villa Hermanos, 300; don Ismael García Rámila, 15; don Dionisio Merina Baños, 50; don Luciano Suárez Valdés, 50; don Clemente Martínez 50; don Juan Alameda, 200; don Inocencio Mora, 100; don Zacarías Burgos López, 25; señorita Paquita Martínez, 10; don Miguel Merino, 10; Jefatura de Defensa Pasiva, 100.

Los donativos siguen recibiendo en el Gobierno civil, Jefatura provincial del Movimiento y Bancos Mercantil, Hispano-Americano, Bilbao y Fernández Villa Hermanos.

Jefatura Agronómica de Burgos

CIRCULAR

A los alcaldes presidentes de las Juntas de Informaciones Agrícolas Interpretándose por varias Juntas Agrícolas locales, la posibilidad de una modificación en los cupos super-ficiales asignados en la presente campaña para los distintos términos municipales de la provincia, se hace público por la presente circular que esta Jefatura mantiene íntegro lo señalado en relación con sementeras en los Boletines Oficiales de la provincia de fechas 13 y 29 de Noviembre pasado y de cuyo cumplimiento esta Jefatura será inexorable pasando a aplicar las sanciones procedentes que en las mismas circulares oficiales se señalaban.

MAQUINISTA

Se necesita, bien impuesto, para taller Ebanistería. Bien retribuido. Informes en Oficina de Colocación y en esta Administración.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

RACIONAMIENTO EXTRAORDINARIO DE NAVIDAD

Precios de los artículos de racionamiento en esta capital, cuya distribución comenzará el próximo día 19 de los corrientes.

RACIONAMIENTO DE ADULTOS

Aceite: 600 gramos por persona, al precio de 3'15 pesetas ración, contra corte de media tira de cupones número II de las semanas 78 y 79.

Jabón: 200 gramos por persona al precio de 0'75 pesetas ración contra la otra media tira de cupones número II de las semanas 78 y 79.

Alubias: 250 gramos por persona, al precio de 0'75 pesetas ración, contra corte de dos cupones número III de las semanas 78 y 79.

Arroz: 100 gramos por persona, al precio de 0'30 pesetas ración, contra corte de un cupón número III de las semanas 78 y 79.

Garbanzos: 250 gramos por persona, al precio de 0'80 ptas. ración, contra corte de un cupón número III de las semanas 78 y 79.

Lentejas: 100 gramos por persona, al precio de 0'30 pesetas ración, contra corte de un cupón número III de las semanas 78 y 79.

Harina: 200 gramos por persona, al precio de 0'70 pesetas ración, contra corte de un cupón número III de las semanas 78 y 79.

Pasta para sopa: 100 gramos por persona, al precio de 0'40 pesetas ración contra corte de un cupón número III de las semanas 78 y 19.

Patatas: 2 kilos por persona, al precio de 1'55 pesetas ración contra corte de tiras de cupones número IV de las semanas 78 y 79.

Azúcar morena: 400 gramos por persona al precio de 1'40 pesetas ración, contra corte de dos cupones número V de las semanas 78 y 79.

Azúcar blanca: 200 gramos por persona al precio de 0'95 pesetas ración contra corte de dos cupones número V de las semanas 78 y 79.

Café: 100 gramos por persona para todas las categorías, al precio de 2'25 pesetas ración, contra corte de dos cupones número V de las semanas 78 y 79.

Chocolate: 100 gramos por persona al precio de 0'85 pesetas ración, contra corte de un cupón de las semanas 78 y 79.

RACIONAMIENTO INFANTIL

Aceite: 600 gramos por persona, al precio de 3'15 pesetas ración, contra media tira de cupones número II de las semanas 78 y 79.

Jabón: 400 gramos por persona, al precio de 1'50 pesetas ración, contra la otra media tira de cupones número II de las semanas 78 y 79.

Arroz: 100 gramos por persona, al precio de 0'30 pesetas ración, contra corte de dos cupones número III de las semanas 78 y 79.

Pasta para sopa: 200 gramos por persona al precio de 0'75 pesetas ración contra corte de dos cupones número III de las semanas 78 y 79.

Patatas: 2 kilos por persona, al precio de 1'55 pesetas ración, contra corte de tres cupones número IV de las semanas 78 y 79.

Leche condensada: 2 botes por persona, al precio de 7'10 pesetas ración, contra corte de tiras de cupones número IV de las semanas 78 y 79.

Azúcar morena: 500 gramos por persona, al precio de 1'75 pesetas ración, contra media tira de cupones número V de las semanas 78 y 79.

Azúcar blanca: 200 gramos por persona, al precio de 0'95 pesetas ración, contra la otra media tira de cupones número V de las semanas 78 y 79.

NOTAS: El azúcar blanca se racionará en la cantidad asignada entre los poseedores de cartilla individual de racionamiento, durante los días de distribución del citado racionamiento. Pasado el día 30 del actual, las cantidades sobrantes de dicho artículo podrán venderse libremente y al precio de tasa, únicamente a personas provistas de cartilla, quedando prohibida la venta, por tanto, a industrias. Todos los detallistas del ramo de Ultramarinos presentarán en estas oficinas, hoy, viernes, día 15, una declaración de la cantidad de patatas necesaria para el abastecimiento de sus clientes. Este racionamiento comenzará el día indicado y finalizará el 30 del actual mes de Diciembre.

DE INTERES PARA EL PUBLICO EN GENERAL

Se recuerda al público la obligación que tiene de retirar la tarjeta nacional de Abastecimiento antes del día 20 del actual; por lo tanto, los industriales detallistas de ultramarinos no entregarán el racionamiento antes indicado a las personas que para la citada fecha no hayan recogido la mencionada tarjeta.

De interés para los industriales de ultramarinos de esta capital

Con el fin de hacerse cargo de las Tarjetas Nacionales de Abastecimiento y Colecciones de Cupones correspondientes a las mismas, que han de entrar en vigor el día primero de Enero de 1945 y al mismo tiempo recibir instrucciones para su distribución e inscripción, se pasarán por estas oficinas hoy viernes, de 9 a 1 de la

mañana, los industriales de ultramarinos que a continuación se detallan significándoles que la presentación deberá hacerse sin excusa ni pretexto alguno el día y hora señalados. Tiendas números 3, 38, 43, 48, 52 y 93.

EMPRESARIOS!

La gestión del Subsidio Familiar de vuestros trabajadores podréis reducirla a una sola liquidación trimestral con la Caja Nacional de Subsidios Familiares si solicitáis de la misma el "Pago autorizado".

ANUNCIOS OFICIALES

Cabalgata de Reyes Magos

Necesitándose adquirir juguetes y libros infantiles para la Cabalgata que el día de la festividad de los Santos Reyes, ha de organizarse para obsequiar a los niños pobres y acogidos en los Establecimientos de Beneficencia, se anuncia el presente concurso con el fin de que todos los industriales de esta Plaza que lo deseen, puedan presentar presupuestos en el Negociado de compras de la Secretaría Municipal del Excmo. Ayuntamiento, hasta las 12 horas del día 19 del corriente mes.

Burgos 14 de Diciembre de 1944.

Delegación Oficial del Estado en las Industrias Siderúrgicas

CONCURSO

La Junta de Desguaces de la D.O.E.I.S. pone a la venta, por concurso, 400.800 kgs. de diversos materiales aprovechables, procedentes de desguace de buques que efectúa en el puerto de Valencia.

El pliego de condiciones y bases para acudir al citado concurso, podrán ser examinados en las Oficinas del Servicio de Inspección de Chatarra, Jefatura de la Zona 5.ª, Teresa Gil 2.ª, Valladolid, durante las horas de 10 a 4 y de 4 a 7.

El plazo de admisión de proposiciones, quedará cerrado en Madrid, las 12 horas del día 20 del corriente mes.

Valladolid, Diciembre de 1944. El jefe de la Zona 5.ª, J. San José Gómez.

El presidente se la Junta Económica del Sanatorio Militar "General Varela"

HACE SABER: Que el día veintisiete (27) del actual, a las diez y media horas, se celebrará concurso para la adquisición libre de artículos necesarios al mismo durante el mes de Enero próximo; aquellas personas que pudieran interesarles concurrir al mismo, encontrarán el anuncio detallado e. l. tablilla de anuncios de la Secretaría de la misma, sita en la Jefatura Administrativa de este Sanatorio, donde podrán consultarlo.

Quintana del Puento, 10 de Diciembre de 1944.— El capitán secretario, Luis de la Sota.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311.

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 8
VITIGRIA, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
Pulmón y Corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º.—Teléfonos 1735 y 1989

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 8
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono 1781. Burgos

N. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 8
Santander, 18. Teléfono 1539

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Paseo José Antonio, 47. Tel. 1304

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 de 4 a 8
Santander, 22 y 24. Teléfono 2432

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Sede del Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 8
Puebla, 2.—Teléfono 2228

Sanatorio N.ª SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 23.—Teléfono 1922

Clodoaldo Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
San Juan 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1926

Ricardo Cuevas
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 8
Vitoria, 20, 1.ª dcha. Teléfono 1721

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 8
Almirante Bonifaz, 13, 1.º. Tel. 1539

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8 y media
Calle de Santander, tres, 3.ª izquierda

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, n.ª 8
Teléfono, 1591

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 8
Vitoria 19, 1.º.—Teléfono 1667

MEDICO DENTISTA
S. Aragóes González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 8
Madrid, 2, segundo, derecha

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta, de nueve a una
Madrid, 10, 1.ª izquierda.—Tel. 2591

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 8
Madrid, 3, 2.ª izquierda

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda corta.—Diatermia
Consulta: desde las 12
Plaza de Prim, 24.—Teléfono 1433

JOSE ALONSO
Medicina Interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 8
Espolón 32.—Teléfono 1912

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X.—ANÁLISIS CLÍNICOS
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.ª
Teléfono, 2370

José Marín Pardo
MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle Madrid, 14, 3.º Teléfono 2408

Laboratorio de análisis clínicos
Vicente Vallejo
QUIMICO: José S. de la Cruz
San Pablo, 10, 3.º.—Teléfono 1902

LA MISERICORDIA. Santa Clara, 2.—Teléfono 1672

EL SEÑOR

Don Aureliano de Miguel Gutiérrez
Beneficiario de la S. I. C. B. M. de Burgos
Hijo adoptivo de Miranda de Ebro

falleció en dicha ciudad el día 10 del actual, a los 74 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

El Excmo. Cabildo Metropolitano, El Excmo. Ayuntamiento de Miranda de Ebro; Su resignada hermana política, D.ª Julia Santillana (viuda de D. Ignacio de Miguel); sobrinos, Esperanza y Julia de Miguel Santillana, María, Paz, Santos, Lorenzo y Francisco García de Miguel; prima, doña Isabel de Miguel; sobrinos políticos y demás familia. Los funerales que se celebren a las once de la mañana, en la S. I. C. B. M. los días 16, 18 y 19, así como el que se celebre a la misma hora en la iglesia parroquial de Santa Agueda, el día 20, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

La familia solicita la asistencia a dichos actos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

AVANCE ALIADO EN EL SECTOR DEL ROER

Fuerzas del general Patchs en la frontera del Palatinado

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

"En el sector de Julich-Duren y después de vencer una tenaz resistencia enemiga, las fuerzas aliadas han limpiado dos pueblos de soldados enemigos. También han sido ocupadas las localidades de Mariawiler y Erichsweller, al Oeste de Duren y el de Gey, más al Sur. Hemos ganado terreno al Norte y al Sur de Mönchau.

Al Este y Sureste de Rotgen, nuestras tropas han tomado Rollesbroich y Simmeratch. Hemos cruzado el río Blies, entre Habirichen y Bliesbrücken al Noroeste de Saargemud. Continúa la lucha de casa en casa en Habirichen.

En los Vosgos hemos ganado terreno avanzando en algunos puntos hasta poco más de cuatro kilómetros. Al Noroeste de Bitche, nuestras tropas atravesaron la línea Maginot llegando a Kappellenhoff. En un empuje al Norte del bosque de Hagenau han sido liberados Selz y varios pueblos de la comarca.

Caza-bombarderos continuaron sus ataques contra la red ferroviaria y comunicaciones del enemigo en Holanda y Alemania occidental, durante el día de ayer.—Efe

COMUNICADO ALEMÁN
Gran cuartel general del Führer.—El

Victor Mc. Laglen
Preston Foster
EL DELATOR

GUION RESURGIR científico de España

HA comenzado sus tareas la quinta sesión plenaria del Consejo superior de Investigaciones Científicas, organismo creado por el Ministerio de Educación, siguiendo la recta inspiración del Caudillo, para "fomentar, orientar y coordinar" la creación de Ciencia nacional.

La Ciencia nacional ha cobrado con el Consejo de Investigaciones un impulso orgánico como nunca lo tuvo. Los principios sobre los que este organismo se sustenta han exaltado la nobilísima función investigadora, dotada de ideales que a la vez que dan a sus actividades la máxima eficacia --robusteciendo la especialización con la creación de nuevos Institutos, descentralizando la labor de la ciencia que se ampara en todo rincón del suelo español capaz de producirla-- procuran restablecer la cristiana unidad de la Ciencia, vincular la producción científica al servicio de los intereses espirituales y materiales de la Patria, colaborando, en último término, con las "supremas ambiciones espirituales de España que resurge para influir de nuevo en el Mundo".

La actuación de este organismo ha venido en sus cuatro años de existencia a subrayar brillantemente, y en forma gradual, los objetivos que se propuso en su fundación. Bien puede demostrarse, entre otras pruebas evidentes, que confirman el seguro resurgimiento de la Ciencia española, la carta de felicitación de Su Santidad el Papa, felizmente reinante, Pío XII, dirigida al ministro de Educación y en la que textualmente, al referirse a la tarea del Consejo Superior de Investigaciones, decía: "Prueba palmaria, no solamente del ingenio español, sino también de los abundantes frutos ya recogidos, en la vida, todavía no larga, de tan benemérita institución".

Esta muestra de alta calidad, como otras que pudieran añadirse, llenan de orgullo a la España de Franco, resurgida en el campo espiritual y en el científico como en el material, con una pujanza que es su mejor argumento ante el Mundo.

alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Como consecuencia de las cuantiosas pérdidas sufridas en los últimos días, el IX ejército norteamericano no prosiguió ayer sus ataques de envergadura en las proximidades de Aquisgrán.

Grupos del primer ejército estadounidense que atacan en el sector del Roer, al Sur y Sureste de Julich en los terrenos de bosques, comprendidos entre Vossenack y Mönchau, fueron primero contenidos por nuestro fuego y tan sólo después de repetir el asalto lograron penetrar en algunas aldeas.

Entre Sarreguemines y los Vosgos, la situación se ha consolidado como consecuencia de nuestras embestidas y de nuestros contraataques. Al Norte del bosque de Hagenau.

El enemigo ha logrado ganar algún terreno por medio de movimientos y ataques.

En la alta Alsacia, tropas de montaña alemanas han expulsado al enemigo de la ciudad y de la región de Reichwenweir y le han destruido una batería.

Londres y Amberes sufrieron una vez más el fuego de nuestras armas de larguísimo alcance.—Efe.

EL AVANCE HACIA EL PALATINADO RETRASADO :—:—:

Paris.— A menos de 20 kilómetros de Karlsruhe se halla el VII ejército del general Patch, según comunica un corresponsal de Prensa norteamericano.

EN LAS AFUERAS DE DUREN

Bruselas.—A menos de 800 metros de Duren se hallan ciertas unidades del primer ejército norteamericano, según comunica un corresponsal de guerra estadounidense.—Efe.

PROGRESOS DEL IX EJERCITO

Londres.—Después de un corto periodo de inactividad, la infantería al IX ejército atacó anoche por sorpresa al Sur de Julich e hizo grandes progresos en la tarea de limpiar de soldados alemanes el triángulo comprendido entre los ríos Inde y Roer. Fue conquistado Vichhofen a 5 kilómetros al Sur de Julich, entre los dos ríos.

CARTELERA

Calatravas

Hoy, a las 5'15, 7'45 y 10'45

la interesante película americana, hablada en español

75 MINUTOS DE ANGUSTIA

por Lewis Stone y Bárbara Read

Butaca 2 pesetas

Teatro Principal

RISA



Se acabó el mal humor

RISA

Hoy: el más atrayente estreno

CORDON el mayor éxito ha obtenido el ESTRENO de la mejor película de William Powell y Myrna Loy

TE QUIERO OTRA VEZ

EL FILM MAS DIVERTIDO DE LA "PAREJA IDEAL" — Funciones a las 5'15, 7'30 y 10'45

Cine Avenida

Hoy 5'15, 7'30 y 10'45

10.º estreno excepcional

Justicia corsa

EL ACONTECIMIENTO CUMBRE DEL AÑO!

SE EXTIENDE LA BATALLA DE AQUISGRAN :—:—:

Berlín.— La cuarta batalla de Aquisgrán se ha extendido al sector situado entre Vossenack y Mönchau, según declaró el portavoz militar alemán. La lucha —agregó— prosigue con extraordinaria dureza. En Alsacia septentrional, los norteamericanos atacan desde el miércoles, en el espacio comprendido entre Sarreguemines y el Rin. El centro de gravedad de los combates se encuentra en el sector de Bitche y al Suroeste de Weissemburgo.—Efe.

PROGRESOS DE LOS NORTEAMERICANOS :—:—:

Bruselas.— Continúa el progreso de las fuerzas norteamericanas hacia el Roer y Duren según anuncia un corresponsal de la Prensa combinada americana en el frente del I ejército de los Estados Unidos.—Efe.

NEUEVA PENETRACION NORTEAMERICANA EN ALEMANIA

Paris.— El tercer ejército norteamericano ha conseguido una nueva penetración en Alemania por Ginkost, dos kilómetros al Sur de Niedergallbach y diez minutos al Este de Sarreguemines. Otras unidades han avanzado kilómetro y medio en las proximidades de Rimpling, trece kilómetros al Este de Sarreguemines.

Dos columnas de la 35 división norteamericana han avanzado kilómetro y medio al Nordeste y Este de la localidad alemana de Habirichen. En la cabeza de puente de Dillingen, la 90 división realizó pequeños avances después de encarnizadas luchas. Fueron capturados cuatro fortines y hechos sesenta prisioneros.—Efe.

AVANCE DE LAS TROPAS DE PATCHS :—:—:

Paris.— Las tropas del general Patch —que desembarcaron en la Riviera— luchan esta noche a dos kilómetros de Schiebnadt en la frontera del Palatinado y kilómetro y medio al Este de la ciudad fronteriza de Lauterburgo. Estas tropas han llegado a 15 kilómetros de Karlsruhe.—Efe.

EL DELATOR

La obra suprema de la cinematografía

Actividad aérea aliada sobre el Sur de Inglaterra

Londres.—Desde el amanecer de ayer hasta las siete de la mañana del día de hoy hubo actividad aérea alemana contra el Sur de Inglaterra, según se anuncia oficialmente. Se registran daños y víctimas.—Efe.

Fracasan los ataques rusos al Sur y Suroeste de Vukovar (N. E. de Croacia)

Las tropas alemanas del saliente en torno de Budapest derrotaron al enemigo tras dura lucha

Cuartel general del Führer.— Comunicado alemán:

En el Nordeste de Croacia los ataques lanzados por el enemigo al Sur y Sureste de Vukovar fracasaron.

Los frentes de Hungría siguen siendo centro de intensa lucha defensiva. Al Norte y Noreste del saliente de nuestras posiciones en torno a Budapest, granaderos alemanes y grupos de las S. S. han derrotado a los soviets en el curso de intensos ataques. Entre el recodo del Danubio, proximidad de Waitzen, y el macizo montañoso de Mvtra, continúa la presión enemiga, principalmente en dirección

Nordeste y Noroeste, no obstante los soviets no lograron ayer sino éxitos mínimos: de carácter local. También al Norte de Miskolcz, unidades bolcheviques y rumanas continuaron atacando, con ánimo de ampliar la brecha abierta en la zona de los ríos Sajó y Herna. Se lucha intensamente en aquel punto, así como en la carretera de Ungvar a Kaschau.

MAÑANA
EL DELATOR

Reunión en Madrid del Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Discursos del ministro de Educación y del vicedirector del Instituto de Alta Cultura de Lisboa

(Viene de primera página)

las que incorpora reservas espirituales. Grandes aplausos acogieron las palabras del ministro de Educación Nacional.

Por último, don Joaquín Tabares, vicedirector del Instituto de Alta Cultura de Lisboa, dió las gracias al camarada Ibañez Martín por las frases elogiosas que había tenido para Portugal. Seguidamente, estudió la labor hermana del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y del Instituto de Alta Cultura de Lisboa, y afirmó que España, en el futuro del mundo tiene que desempeñar un importantísimo papel, así como también Portugal, que, hermanadas, conocieron siempre la gloria y fueron portavoces de la cultura y de la civilización. Las palabras del representante portugués fueron subrayadas también con calurosos aplausos.

A continuación de los discursos se dió comienzo a los informes de los Institutos encuadrados en el Patronato "Raimundo Lulio".

Fueron iniciados con la memoria de las actividades del último curso del Instituto "Francisco Suárez", que fué leída por el secretario del Organismo doctor don Joaquín Alarques.

A continuación informó el Instituto "Jerónimo Zurita" de Historia, por medio de su presidente el doctor don Pio Zabala, rector de la Universidad de Madrid.

A continuación lo hizo el doctor don Antonio Ballesteros director del Instituto "Fernández de Oviedo" de Historia hispanoamericana, dando cuenta de las actividades correspondiente de este Organismo.

Seguidamente correspondió el informe al Instituto "Diego Velázquez" de Arte y Arqueología, que fue leído por su director doctor don Juan de Contreras, marqués de Lozoya, director general de Bellas Artes.

Por el Instituto "Sebastián Elcano", de Geografía rindió cuentas el doctor Bullón, marqués de Selva Alegre, decano de la Facultad de Filosofía y Letras de Madrid.

Seguidamente el doctor Pérez de Barradas, director del "Bernardino de Sahagún", de Antropología y Etnología dió cuenta de las actividades de dicho Instituto.

A continuación el Rvdo. P. Manuel Barbado Viejo, O. P. H. director de los Institutos "Luis Vives" de Filosofía y "San José de Calasanz" de Teología, expuso la amplia labor realizada por los Organismos de su dirección.

Por último, el doctor don José María Zumalacarregui presidente del Consejo Nacional de Economía y director del Instituto "Sancho Moncada", de Economía del Consejo, dió cuenta de las actividades de esta Institución.

En los informes de todos los Institutos figuran en sus respectivas memorias las reseñas de las actividades investigadoras tanto en los seminarios, como en las semanas de estudios, reflejados unos y otros en las publicaciones del Consejo.—Cifra.

Victor Mc. Laglen
Primer premio de interpretación de la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas de Hollywood

Felicitaciones a los Dres. Pérez Platero y Llorente

Todas las autoridades de la ciudad han dirigido telegramas al nuevo Arzobispo de Burgos

El Vicario capitular de la diócesis recibió también numerosas visitas de representaciones y jerarquías

En cuanto se tuvo ayer noticia de los nombramientos de los nuevos Prelados, todas las autoridades de la ciudad, así como Cabildo y diversas representaciones, hicieron patente fante al Dr. Pérez Platero como al vicario capitular de la diócesis —designado para Obispo de Segovia— el testimonio fervoroso y cálido de su respetuosa felicitación.

Infinidad de telegramas se cursaron a la actual residencia del nuevo Arzobispo de Burgos, expresándole tales sentimientos, así como la inquebrantable adhesión de la ciudad.

Por otra parte, el doctor Llorente recibió en su despacho oficial del Palacio Arzobispal la visita de todas las autoridades, representaciones del Ayun-

tamiento y Diputación, que le hicieron patente la más cordial enhorabuena así como el sentimiento que en la ciudad producía el que hubiera de abandonar la siquiera fuera con el grato motivo de una designación tan honrosa como merecidísima.

El Excmo. Sr. Obispo vicario capitular fué cumplimentado por las dignidades del Cabildo y la curia diocesana, que, con tan fausto motivo, le renovaron su filial devoción y a quienes el Dr. Llorente expresó, emocionadamente su gratitud.

Igualmente las autoridades han dirigido, por último, telegramas de felicitación al nuevo Obispo de El Burgo de Osma, que hasta ahora venía representando la parroquia de San Nicolás de Miranda de Ebro.

EL ABAD DE SILOS cumplimentó ayer a las autoridades

La solemne bendición del P. Toribios se verificará el día 21 de Enero

En la mañana de ayer llegó a nuestra ciudad, procedente de Silos, el muy reverendo Abad del Monasterio de Santo Domingo, P. Isaac María Toribios.

Acompañado por el Procurador de la Comunidad, R. P. Alfonso Andrés, cumplimentó a todas las autoridades de la ciudad, aprovechando su visita de salutación y ofrecimiento para felicitar efusivamente al Excmo. Sr. D. Daniel Llorente, Obispo vicario capitular de la diócesis, por su nombramiento —ayer conocido— para la sede episcopal de Segovia.

El P. Toribios realizó, asimismo, una visita a las Religiosas Benedictinas de San José, del barrio de San Pedro, donde almorzó, y a primera hora de la tarde emprendió su viaje de regreso a Santo Domingo de Silos.

La solemne bendición del nuevo Abad del Cenobio silense se efectuará el día 21 de Enero próximo.

Pregón de la Falange

Información sindical

SINDICATO LOCAL DE BANCA, SEGUROS Y OFICINAS

Visita al Monasterio de las Huelgas

El próximo domingo, día 17, se celebrará la visita colectiva al Real Monasterio de las Huelgas.

Los sindicatos que deseen asistir a esta primera visita organizada por el Sindicato, deberán recoger previamente su invitación en el Hogar del Productor (Vitoria 22 y 24).

El ilustrísimo señor delegado regional de Bellas Artes, don José Luis Mon teverde, acompañará a los visitantes a los que explicará detalladamente las cuantiosas joyas artísticas e históricas que en él se encierran.

El punto de reunión será el Aree del Campús de Huelgas a las once menos diez, rogándose la máxima puntualidad.

Concierto-baile

Formando parte de los actos con que este Sindicato ha honrado la festividad de su Patrona Santa Lucía el próximo sábado, día 16, se celebrará en el Salón de Fiestas del Club Ciclista Burgalés, un extraordinario concierto-baile de siete a diez de la noche, a cargo de la Orquesta "Blues".

Los sindicatos que no hayan recogido sus invitaciones a través de su enlace sindical, pueden hacerlo en el Hogar del Productor de Educación y Descanso.

CINE GRATIS

Hoy viernes a las once menos cuarto de la noche, se proyectará en el Coliseo (Castilla), una gran película dedicada a los productores afiliados a la CNS y a la Obra Sindical de Educación y Descanso.

La entrada invitación puede recogerse única y exclusivamente en el Centro Recreativo de la Obra (Vitoria, 22), previa presentación de la tarjeta de espectadores.

RASGOS BIOGRAFICOS DEL ARZOBISPO DE BURGOS Y LOS OBISPOS DE SEGOVIA Y EL BURGO DE OSMA

El Dr. Pérez Platero, figura insigne del Episcopado español

(Viene de primera página)

Católica", "Los deberes de los católicos para con el Papa", "Dios y el Papa", "El matrimonio civil", "El centenario de la Redención", "El deber de la enseñanza religiosa", "El conocimiento de Jesucristo", "El amor a Jesucristo crucificado", y "La confesionalidad del Estado o relaciones entre la Iglesia y el Estado", "La intensificación de la vida cristiana", "La práctica de la Penitencia", "El patriarca San José", etc. Intervino en el Congreso Mariano Nacional de Sevilla, y en el primer Congreso nacional de Acción Católica, celebrado en Madrid en el mes de Noviembre de 1929.

El Gobierno del Generalísimo Franco le otorgó la Medalla de la campaña y la Cruz Roja del Mérito Militar por los servicios prestados durante la Cruzada. Parece que, entre los servicios prestados a España, figura alguno especial que no ha sido revelado. Se cuenta del doctor Pérez Platero un hecho que refleja su bondad característica. Durante el invierno de 1935 a 1936, período de exaltación de los elementos revolucionarios, alguien indicó que en el Palacio Episcopal de Segovia existía un arsenal de armas; una mañana, nutridos grupos socialistas y comunistas pretendían asaltar el Palacio y voceaban en sus alrededores. El Prelado dispuso que fuesen franqueadas las puertas de la residencia y entraron los laboradores demandando el lugar donde se escondían tales armas. El doctor Pérez Platero les acompañó en su investigación por todas las dependencias, sin excluir ni la cocina, hasta que se convencieron de que no existían armas de ninguna clase; entre otras observaciones que hicieron los "visitantes", se asombraron de lo frugal de la comida preparada para el señor Obispo, no faltó entre ellos quien confesara que "comía mucho mejor que don Luciano". Otra sorpresa para los revoltosos fué la temperatura de bajo cero que se regis-

Pensad un momento que mientras vosotros disfrutáis de un domicilio confortable de comidas escogidas y diversiones costosas, hay en esta ciudad familias que pasan hambre, que cubren sus ateridos cuerpos con harapos y carecen de cama en que pasar la noche.

Con un poco de lo que a vosotros os sobra, podeis llevar calor y alegría a los hogares pobres.

Ayudad con generosidad a Acción Católica en la campaña de Caridad que está organizando para socorrer a las familias necesitadas con ropas, comestibles, carbón y cuantos donativos en especie entreguen las personas caritativas con motivo de las próximas fiestas de Navidad.

traba en la mansión, cuando creían que Su Excelencia Reverendísima disfrutaba de las mayores comodidades. Al abandonar el Palacio, no faltó quien se quedase rezagado y besase devotamente el anillo pastoral mientras don Luciano les decía con su dulzura proverbial: "Dios os bendiga, hijos míos".

EL NUEVO PRELADO de El Burgo de Osma

(Viene de primera página)

maneció en dicho puesto nueve años. Después, también como economo, se trasladó a Navarrete, en cuya parroquia permaneció también nueve años.

En tres concursos parroquiales sucesivos, obtuvo: en 1914 la parroquia de Almarza de Cameros; en 1920, la de Albaina, condado de Treviño y en 1940, la de San Nicolás, de Miranda de Ebro, de la que ya era economo desde 1935.

Junto a su brillante y fervorosa acción sacerdotal, destaca su magnífica labor social-agraria en Ventas Blancas y Navarrete. En la primera de dichas localidades fundó un Sindicato regional que bien pudiera servir de modelo, por su perfecto funcionamiento en las distintas ramas —Cooperativas, Caja rural, mutual de Socorros, etc.— y por ello la Federación de Sindicatos de la Rioja le encomendó en varias ocasiones estudios de reconocida importancia en este campo de las obras sociales.

Sin embargo, lo que en primer término acusa su relevante personalidad es el celo y dinamismo insuperables que le caracterizan, subrayando su fervor y su humildad, su vocación y su unción evangélica, todo ello servido con una voluntad de hierro, que se sintetiza en la obra realizada en Miranda de Ebro durante los nueve años de su gestión al frente de la parroquia de San Nicolás.

El 25 de Mayo de 1936, el antiguo templo parroquial de San Nicolás que daba reducido a cenizas por las hordas marxistas, quedando entonces la feligresía sin hogar espiritual. Y, sin embargo, luchando con grandísimas dificultades no sólo logra mantener incólume la nave pladosa de su parroquia, sino acrecentarla. Sin más recursos que su ilimitada confianza en la Divina Providencia y la generosidad de sus feligreses, en Febrero de 1939 pone los cimientos del nuevo templo parroquial. En esta obra modelo, que cuenta con una amplia y magnífica cripta abierta al culto en 20 de Abril de 1941, locales para las cuatro ramas de Acción Católica y vivienda para sacerdotes, lleva ya invertidos 1.200.000 pesetas, estando ya a punto de terminarse la magnífica iglesia, bajo cuyas naves espera su feligresía asistir a la consagración episcopal del párroco ejemplar que por su carácter bondadoso, celo apostólico y actividad incansable, ha sabido ganarse el cariño de todos los mirandeses y ha merecido que Dios le premie promoviendo a una sede episcopal, como ungido para el mejor servicio de la Religión.

Movimiento de barcos

Llegado de combustible a Bilbao

Bilbao.—Ha entrado en el puerto el petrolero de la C.A.M.P.S.A. "Rome Poxy", con un cargamento de seis mil toneladas de gas-oil y fuel-oil, que recogió en el puerto venezolano de Aruba.

Para Bilbao trae dos mil doscientas toneladas, y el resto lo transportará a los puertos de Pasajes y Vigo. Inmediatamente ha comenzado la descarga en los depósitos de la C.A.M.P.S.A. en Santuario.—Ctra

La relevante personalidad del Dr. Llorente, nombrado obispo de SEGOVIA

(Viene de primera página)

hace trabajar sin descanso por la gloria de Dios y la salvación de las almas, siendo su afán predilecto la enseñanza del Catecismo a la infancia, a cuya tarea ha consagrado con la pluma, la palabra y la obra todas sus energías.

Burgos, aceptando resignadamente la voluntad del Señor al par que felicita al insigne Prelado por su merecido ascenso implora fervorosa la bendición de Dios sobre su obra apostólica que tanto ha de redundar en favor de la Religión y de la Diócesis y su pastoral cuidado confiada.

BIOGRAFIA DEL NUEVO PRELADO DE SEGOVIA

Nacido en Valladolid el 10 de Abril de 1883, fué bautizado cuatro días después en la parroquia de Santa María Magdalena y confirmado en Junio del mismo año en el palacio arzobispal.

Educado cristianamente por sus padres el hogar paterno es la escuela donde aprende la práctica de las virtudes cristianas que más tarde le han de llevar al Santuario.

Hechos los primeros estudios en San Sebastián, allí cursa también el Bachillerato con gran aprovechamiento, e incorporando estos estudios en la Universidad Pontificia de Valladolid sigue los de la carrera sacerdotal, que termina en 1906, siendo testimonio claro y fehaciente de su aprovechamiento las calificaciones obtenidas y los premios conseguidos.

Ordenado de subdiácono en 1904 parte para Roma donde después de estudiar dos cursos de Filosofía en la Universidad de Santo Tomás, se doctora en la Gregoriana en Derecho Canónico recibiendo en Roma las Sagradas Ordenes del Diaconado el 1 de Noviembre de 1905 y el Presbiterado el 15 de Julio de 1906, de manos del Emmo. Sr. Cardenal Merry del Val, cantando su primera misa en la parroquia del Salvador, de Valladolid, el 8 de Agosto del mismo año.

Desde esta fecha comienza una etapa de trabajo fecundo y de eficaz apostolado y la Universidad Pontificia le cuenta entre sus profesores: auxiliar de Teología primero y de Derecho Canónico después y en la parroquia de San Nicolás actúa como capellán y más tarde, (1909) es designado economo de la de San Miguel, de la que, mediante concurso, es elegido párroco en 1919, después de haber sido nombrado miembro del claustro de Doctores de la Universidad Pontificia, dejando el cargo parroquial en 1927, al tomar posesión de una canonía ganada, mediante oposición, en la catedral de Valladolid.

Además de estos cargos, el nuevo obispo de Segovia fué profesor de Pedagogía Catequística y Teología Pastoral; profesor de Historia Eclesiástica; defensor de Vínculo Matrimonial en la Curia Diocesana; censor eclesiástico de libros y publicaciones en la diócesis; Visitador delegado del señor arzobispo en colegios y centros de enseñanza; confesor de religiosas; vocal del Consejo Diocesano de vigilancia para predicación; vocal de la Junta provincial de Primera enseñanza y capellán del Colegio de Nuestra Señora de Lourdes, en el que desarrolló una labor meritoria.

Esta actividad y celo, verdaderamente apostólico, que le hacía trabajar sin descanso, de una manera es-

pecialísima en el campo de la Pedagogía catequística, hizo que el Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos D. Manuel de Castro Alonso, recientemente fallecido, se fijara en él, al necesitar un obispo que le auxiliase en sus labores pastorales y mediante propuesta suya fué nombrado Obispo auxiliar de Burgos el 12 de Marzo de 1942 siendo consagrado en la catedral de Valladolid el 24 de Mayo por el Excmo. Sr. Nuncio Apostólico, Monseñor Gioognani, haciendo su entrada en Burgos el 2 de Junio de 1942 para celebrar su primera misa de pontifical el 4 del mismo mes, festividad del Corpus Christi.

Elevado a la dignidad episcopal no descansa, antes al contrario, multiplica su celo y su trabajo dando comienzo a la visita pastoral de la Diócesis que inicia en Agosto en la capital y sigue en Septiembre en los pueblos, habiendo visitado 720 parroquias; las dos terceras partes de la Diócesis, alternando esta labor penosa y difícil con sus trabajos catequísticos y así le vemos intervenir en Septiembre de 1942 en la Semana sacerdotal de Osma, y en Enero de 1943 en la semana sacerdotal y cursillo de Pedagogía catequística de Valencia y en Mayo de 1944 en el Congreso eucarístico de Bilbao y últimamente en ese magnífico cursillo de conferencias catequísticas desarrollado en Burgos al comenzar el curso actual y que está en la memoria de todos los burgaleses. Y todo esto al mismo tiempo que visita los colegios de la capital y la Diócesis que pregona su amor a la infancia.

Ya gravemente enfermo el Sr. Arzobispo Dr. Castro, en su nombre y como presidente de la Junta Diocesana de la "Limosna del Papa para las víctimas de la guerra", dirigió una Circular a todos los diócesanos y al fallecer el Excmo. Sr. D. Manuel de Castro fué nombrado por el Cabildo Metropolitano Vicario Capitular, S. V. el 9 de Septiembre, publicando en el desempeño de este cargo dos magníficas circulares sobre "La Congregación de la Doctrina Cristiana y visita de Escuelas" la primera y otra sobre la Inmaculada.

Finalmente y como complemento de esta labor de apostolado, de su pluma han salido, aparte de otros muchos importantes, las siguientes publicaciones:

"Tratado elemental de Pedagogía catequística" 5.ª edición.

"Cultura de ingenios y Teología catequística" Análisis e introducción biográfica de la obra del P. Possevi-

no. "Catequesis bíblicas" Libro del Alumno.

"Explicación dialogada del Catecismo" 5.ª edición.

"Explicación dialogada del Evangelio" 6.ª edición.

"Catecismo explicado con gráficos y ejemplos", 7.ª edición.

"Lecciones de Historia Eclesiástica" 6.ª edición.

Además desde 1910 hasta 1936 en que las circunstancias obligaron a suspender su publicación fué director de la "Revista catequística".

He aquí a grandes rasgos resumiendo la labor ingente de apostolado llevada a cabo por el que fué Obispo Auxiliar de Burgos y hoy Obispo de Segovia, Excmo. Sr. Dr. D. Daniel Llorente y que es prenda segura de la que desarrollará en Segovia para gloria de Dios y bien de las almas.

Diario de Burgos APARTADO 4

LAS NOTICIAS DEL MUNDO CON EL RECEPTOR

PHILIPS LA VOZ DEL ETER

CONCESIONARIOS

Perez Cecilia. ESPOLON.2
Baltaner - MONEDA.14



Pub ANUNCIE

Todos admiran la frescura de mi tez

Mi secreto es el uso del producto perfecto de belleza para el cutis

VISNU

SIETE TONOS DISTINTOS



La actualidad en el Mundo

a través de los cronistas de DIARIO DE BURGOS

AUN ESTA POR DECIDIR LA ACTITUD laborista ante el problema griego

Las fuerzas del desorden no pueden campar libremente—afirma el mariscal Smuts

Londres.—(Crónica especial transmitida por radio).—La actitud adoptada por la conferencia anual del Labour Party en lo que se refiere a la política del Gobierno de Su Majestad en Grecia, ha agudizado la crisis interior planteada entre éste y los grupos que desaprobaban la actuación de las fuerzas del general Scobie. Y aunque de momento no parece probable que haya de sostenerse un nuevo debate en la Cámara de los Comunes en torno a este problema, es posible que la de los Pares aborde una cuestión que es todavía vivamente discutida en los centros políticos. Aunque Mr. Eden ha sellado ayer al paso de los detractores de la conducta oficial, asegurando que ésta se justifica por el hecho de que entre las bandas armadas del ELAS han sido descubiertos grupos de soldados y oficiales alemanes, el hecho de que no haya presentado a la opinión pruebas concluyentes que respalden su afirmación, hace que las críticas se hayan enconado por sospecharse que de esta forma el Gobierno trata de evitar ulteriores explicaciones.

Todavía está por decidir la postura definitiva que el partido laborista adoptará frente a este problema, pues la declaración del ministro de Trabajo, Bevin, en el sentido de que la conducta de las tropas inglesas en Atenas fue de antemano aprobada por el Gabinete de Guerra, no ha satisfecho al Comité ejecutivo de la conferencia; hasta tanto no se celebre un debate más amplio, no podrán tenerse indicaciones de la orientación política que frente a esta cuestión tomará el Labour Party, aunque algunos observadores deducen, por lo que ya se ha dicho en las discusiones, que se repudiará la política oficial y hasta que es posible que se obligue a los ministros laboristas a salir del Gobierno, en tanto no sea abandonado definitivamente el empleo de la fuerza para reducir a los grupos no conformes con la política de Papandreu. Mientras tanto, las noticias que llegan de la situación siguen caracterizándose por el cuadro sombrío que de aquella presentan. Efectivamente, aunque el general Scobie ha iniciado las negociaciones con un plenipotenciario de la EAM para suspender las hostilidades al objeto de que el mariscal Alexander y Harold Mac Millan den principio a las discusiones políticas, las luchas no han cesado y el arma aérea inglesa ha tenido que intervenir también ayer en los combates, atacando a las concentraciones insurgentes que en las afueras de la capital se disponían a lanzar un ataque en masa sobre Atenas. Por otro lado, se ha confirmado que la E.A.M., apoyada por su organización armada, ha implantado de hecho un régimen comunista en Salónica, donde las fuerzas de E.D.E.S. se han unido a los rebeldes.

Como nota satisfactoria se registra aquí el envío de una carta del ministro de Agricultura del E. A. M. que también dimitió el día 2, al secretario del partido comunista, en la que se recomienda a aquél la aceptación de los términos del general Scobie. Pero esto no quiere decir que la crisis esté en trance de terminar definitivamente, ya que sólo transigen los extremistas con la firma de un armisticio—que no debiera comprender el desarme de las fuerzas irregulares—hasta ver qué posibilidades subsisten para la formación de un Gobierno de concentración en el que los puestos principales y más numerosos serían desempeñados por elementos de la E.A.M. Ninguna otra solución parece

aceptable por éstos. De ahí que se desconfíe en la posibilidad de solventar rápida y satisfactoriamente el problema, en tanto que la política de Londres de asegurar el orden contra la anarquía con el uso de las armas, no sea alterada y aceptada otra que, hallándose conforme con los principios laboristas, chocaría con los propugnados por Mr. Churchill.

En medio de esta confusión, las declaraciones del mariscal Smuts aprobando sin reservas la actuación del Gabinete de Guerra, han causado gran impresión aquí, donde se creen oportunas las manifestaciones del primer

ministro sudafricano; éste, como observador imparcial y libre de los prejuicios que dominan a los partidos políticos británicos, ha señalado los peligros que amenazan al orden futuro si se tolera que las fuerzas del desorden campen libremente en los países liberados. Es posible que las palabras del anfitrión mariscal influyan a última hora sobre las organizaciones políticas y sindicales que no vacilarían en poner en peligro la unidad nacional en que se apoya el Gobierno de concentración de Mr. Churchill con tal de ver satisfechos sus objetivos políticos.

"Impresiones berlinesas en el sexto año de guerra"

Berlín.— Nada tan lleno de color y de ambiente como la vida de una gran ciudad desde que suena la señal de alarma hasta que un nuevo y celebrado sonido de sirena indica que el peligro ha pasado.

Desde que la radio pronuncia la proximidad de un ataque aéreo, la población berlinesa se sumerge en las entrañas de la tierra, tanto que puede asegurarse que sobre ella quedarán sólo aquellas personas obligadas por sus obligaciones o sus cargos. El resto vive en silencioso letargo en esta infinidad de madrigueras que son los refugios.

Los elementos primarios de defensa están constituidos, como en todas las poblaciones afectadas por los ataques aéreos, por las estaciones de los metropolitanos y subterráneos. La principal red de ellos que cruza Berlín facilita muchos albergues, aunque no todos dotados de las mismas condiciones de seguridad, ésta se encuenra en relación con la profundidad, rugosa uniforme, de los túneles. Por ello se ven más concurridas aquellas estaciones que gozan de muchos metros de tierra sobre sus abovedados techos. En esto que podríamos llamar refugios naturales suelen ser distintas, de una a otra vez, las personas que se cobijan. La mayoría son transeúntes a quienes la alarma ha sorprendido cerca de ellos. Y tampoco faltan los que por resguardar o tener sus oficinas en la vecindad son clientes habituales. A éstos se les conoce enseguida por varias razones: mientras aquéllos, los extemporáneos, los cuales, pasean desorientados y errantes por los andenes, los hijos se permiten utilizar los conocimientos de su veteranía y se colocan cerca de las columnas centrales o en aquellos sitios, que de otras ocasiones conocen son los más seguros. Aquellos no suelen llevar consigo más que lo que transportaban al iniciarse la alarma, y permanecen además solitarios, como desorientados; éstos, los habituales por el contrario, portan innumerables bultos y enseres que pretenden librar y forman grupos, en los que al calor de la confianza, se entablan charlas y se cambian impresiones. En más de una de estas reuniones se han cerrado negocios o iniciado transacciones comerciales. Ya se conocen mutuamente y si alguno falta se indaga las razones de su ausencia o se le reserva el puesto. Parecen cotidianas visitas donde no faltan ni el ritual protocolo de saludarse al principio y despedirse al marcharse. Los ancianos aprovechan de las sillas, en su mayoría portátiles o desmontables, que han traído, para dormitar; algunas mujeres hay que hacen calefa y los niños se desesperan por no poder co-

preparar a sus anchas sobre todo a la alarma se prolonga. Entonces llegan a todas impertinencias y bostezos que les son usuales cuando una visita se prolonga demasiado. Muchas parejas, —permisionario él, trabajadora ella— aprovechan los instantes para continuar sus coloquios amorosos aislándose de la muchedumbre que les rodea con una barrera de indiferencia. Tiene todo un tan maravilloso tono normal —que son muchos años viéndose casi todos los días— que el "novato" sufre una impresión inexplicable. No parece que en el exterior se esté desarrollando un tremendo cataclismo y que todos tienen la espada de Damocles pendientes de sus cabezas. La serenidad es tan pasmosa, que sólo viéndola y sintiéndola se comprenden cosas que allende las fronteras parecen incomprensibles. Desconcerta la sangre fría de este castigado pueblo berlines, máxime si se piensa que muchos de los que im- posibles aguardan el fin del bombardeo, no encontrarán sus casas cuando intenten de buscarlas, no serán dueños más que de lo que tengan puesto y para poder hallar a su familia, deberán recorrer los lugares, muchos desaparecidos instantes antes, donde previamente han quedado citados en previsión lo que ocurriera lo que acaba de sucederles.

¿Puede el Mando darse cuenta de lo que esto significa día tras día, mes tras mes, año tras año?

Pero la realidad es que basta convivir con esta población durante un bombardeo para hallar explicación a muchas cosas difíciles de explicar. De vez en cuando, el silbar de una bomba hace el silencio, los rostros espugnan la proximidad de su caída y sin alteración, externa cuando menos, se espera, se oye la explosión, si es muy cerca se siente la fuerza de la onda expansiva en el temblar de las paredes, el agitarse de los colgantes cartelones y el titilar de las luces; pero nada más. Se espera unos segundos para averiguar si se trata de una bomba aislada o de una serie; si la pausa es la larga vuelven los murmullos y las conversaciones. Hasta otra.

El segundo tipo de refugio es el más abundante; está constituido por bodegas, sótanos y cuevas de las edificaciones, seleccionados todos ellos por los arquitectos de la defensa pasiva que no sólo han buscado aquellos abrigos que posean mejores condiciones de seguridad y de acceso, sino que han ordenado medidas que eumen ten aquella y faciliten ésta. Se han desviado cuantas tuberías y conducciones gas, agua, etcétera, podrían, en caso de ruptura, poner en peligro a los albergados; han sido reforzados los techos con varias capas de hormigón armado y ampliada la resistencia de las medianerías con nuevos soportes; se han pintado las paredes con pinturas para caso de necesidad, cuando los derrumbamientos pudieran taponar las puertas.

En estos refugios el ambiente es diferente. Tiene cierta similitud con las reuniones familiares fin de siglo, las conversaciones son más íntimas, se habla de la familia, de los nego-

DIETARIO BELICO

Impresiones de una jornada

"El enigma ruso"

Pocas novedades llegan también hoy de la marcha de los acontecimientos bélicos. La lucha en el Oeste mantiene el mismo cariz. Esta colosal batalla de desgaste ha sido dada en llamar por los aliados "de mollienda", porque, efectivamente, esta táctica singular de Occidente es eso: la pulverización de los efectivos. En el Este, en Hungría, los rumanos se apuntan éxitos, a costa de sus antiguos aliados, los magiarses, y al lado de sus viejos adversarios, los rusos. Al Norte de Budapest los soviéticos atacan en un gran frente y penetran visiblemente. Es por aquí por

Por HISPANUS

donde los bolcheviques parecen decididos a lanzarse, después de los anteriores tanteos y de los precedentes fracasos. En Atenas, dicen de El Cairo, la situación varia poco. Las últimas referencias británicas señalaban que los griegos bombardeaban, con artillería de grueso calibre, el propio Cuartel general inglés. ¿Cañones de grueso calibre? ¿Cómo ha llegado a manos griegas artillería de esa clase? ¿Ah el bajo fondo de cuanto pasa!! Cuanta impaciencia se siente por averiguar ciertas cosas. Algo sabemos, sin embargo, que nos parece capital. Moscú se simula ciego y mudo ante los sucesos que llevan varios días ensangrentando a un país aliado y haciendo gastar a otro efectivos importantes en una lucha de retaguardia. Moscú no dice nada. Guarda silencio. Pero el que calla otorga, dice un refrán castizo.

Nos importa ante el estado actual del mapa de la guerra echar un vistazo detrás de las líneas rusas. ¿Qué pasa en la U. R. S. S.? Confesamos que no tenemos a este respecto demasiadas noticias. La verdad es que tampoco nunca tuvimos más, ni es de esperar que jamás los tengamos mientras el régimen comunista impere en Rusia. Es menester, en consecuencia, acudir a las informaciones alemanas. ¿Verdaderas? ¿Falsas? ¿Exageradas simplemente? He aquí lo que no podemos asegurar. Sólo el tiempo podrá contestar a tales interrogantes.

Berlín asegura que crece el número de nacionalistas en Ucrania, en la región del Cáucaso y en la del Don. A este respecto anuncian deportaciones y revueltas. Desde Suiza se añade también que la actividad del general ruso Vlasoff representa un cambio radical en la política germánica. Piensa un diario (tan poco sospechoso como "Journal de Gineve" (Diario de Ginebra) que la situación en el Este, tanto en el aspecto militar como el político, está en completa evolución. Según las impresiones de Berlín, Vlasoff trabaja con plena libertad, si bien con el apoyo y la simpatía alemanes. Otras referencias de Berlín insisten nuevamente en disturbios en Charcov y revueltas muy graves en la región de Hiern. Estas noticias parecen haber sido obtenidas en las declaraciones espontáneas de los prisioneros. En la fábrica de tractores N. K. D. W. ha habido incluso choques sangrientos. Anotamos estas referencias simplemente a título de información. Menester es saber esperar para convenir a qué atenerse.

Y mientras que ponemos sobre el tapete la situación rusa, bueno será, para terminar, aludir a la firma del pacto franco-soviético ultimado con ocasión de la visita de De Gaulle a Moscú. La Prensa de París bate palmas. Los nuevos periódicos "Aurora", "Paris Libre", "L'Aube", la antigua y bien conocida "L'Humanité" y "Francitireur" elogian el acuerdo. Ya no es Rusia un país imperialista sometido al Zar—dice este último periódico—ahora los mismos principios inspiran la política de los dos países. Francia se siente segura, con esta amistad. Por su parte, "New York Herald" experimenta un júbilo más prudente. Si Francia quiere, dice el gran rotativo americano, un papel adicional sucesivamente en la balanza rusa y en la balanza inglesa, el resultado será realmente el retorno a los viejos sistemas de rivalidad.

En definitiva, pues, mientras que prosigue la batalla y mientras se desencadenan los acontecimientos políticos de todo orden, en Atenas sigue ardiendo la llama de la discordia alentada, bien se adierte, desde Rusia.

RADIOLANDIA
VENTAS-CAMBIOS-REPARACIONES
CID, 16 BURGOS

POLLITOS
vigorosos — máxima calidad
GRANJA EGATI
Apart. 3. Tel. 53 TUDELA (Navarra)

Orujo superior
Cañas y aguardientes de todas clases
Vermouth francés y moscatel
ANTONIO LARZANO MARXAL
Alameda, 24 - San Juan, 64 - BURGOS

Actualidad burgalesa **BURGOS** Vida eterna

AYER.— Vivimos ya, como todos los años por estas fechas, en plena fiebre de la lotería. Quién más, quién menos, cada español ha adquirido su racionamiento de ilusión y le está consumiendo golosamente mientras llega el día descorazonador de la realidad, que ha de echar por tierra infinitos castillos de naipes. Pero como si nada ocurriera el hombre viene a este mundo con una inmensa provisión de esperanzas --de no ser así ¿cómo podría soportarlo?-- y con el reciente desencanto a la espalda volverá a solicitar una y otra vez el favor de la esquiva fortuna.

Una administración de loterías es por eso un magnífico observatorio para presenciar el desfile de los personajes de la gran comedia humana, pues aunque el dinero no dé la felicidad si es, sin embargo, uno de los más indestructibles resortes que regulan --o ensucian-- las relaciones humanas.

¿Con qué gesto se acercan los jugadores a la casi quimérica posibilidad de adquirir súbitamente una fabulosa opulencia? ¿Qué reacciones se dan en los que pierden? ¿Qué emoción puede observarse en quien tiene la mano para recoger el premio que tuerce los derroteros de su vida? Esto no lo sabe nadie mejor que los "croupiers" y los administradores de loterías, quienes pueden captar las primeras huellas que imprime la fortuna en la psicología de sus elegidos.

Y a fuer de sinceros, que esta última sensación, es la que nos gustaría apreciar en todos los burgaleses. Difícil, ¿verdad? Mas no imposible. Confíemos. ¿No es la lotería esperanza e ilusión? --B. I.

CUPON PRO-CIEGOS.— El número premiado con 25 pesetas correspondiente al día de ayer, es el 220. Premiado con 250 pesetas, los números terminados en 20.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.— Nacimientos: María Inmaculada González González, Carlos del Olmo Rodríguez, José Sedano, Fernández, Francisco Hortiguéla Serrano.

Defunciones: Antonio Juan Rodríguez Sáez, de Burgos, seis meses, Puebla, 21.

Antonio Santedián Santidrián, de Burgos, 42 años, Cátera, 10.
María Santamaría Expósito, de Burgos, 57 años, Liana de Añera, 3.

HACIENDA.— Libramientos puestos al cobro:

Victoriano Ausin, Caja de Ahorros y Monte de Piedad del C. C. de O.; Julio Danvila, Francisco Moral, José Luis Ortiz Santos Luis Ochoa, Francisco Cid, Pedro Rodríguez, Víctor Lomas, Rodrigo Alvarado, Julián González, José Lostal, Presentación Esteban, Antonio Díaz, Martiñano Dehesa, Angel Olalla, Mariano Adrover, José Lázaro, Juan Miranda, Demetrio Delgado, Jesús Gálvez, Silvino Losa, Isidro Fernández, Nemesio Bermejo, Ingeniero jefe Sección agronómica, Habilitado distrito forestal, Narciso Moral, Francisco López, Habilitado Educación Popular, Federico Fernández, Justino Saldaña, Celestino Arteche, Valentín Sáiz, Pagador Jefatura Obras Públicas, Rvdma. M. Superiora de la Prisión Central, Cajero habilitado 9 tercio de la G. C.; Habilitado Delegación de Hacienda.

ACCIDENTE DE TRABAJO.— Hallándose trabajando en el día de ayer en unas obras que está realizando don Luis Olasagasti, sufrió un accidente, al golpearse con un martillo, José de Pablo, de 52 años de edad, domiciliado en la calle de Saldaña, núm. 14, resultando con una herida contusa con magullamiento en el dedo pulgar de la mano izquierda.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa.

NIÑO CON QUEMADURAS.— Ayer fué asistido en la Casa de Socorro de quemaduras de primero y segundo grado en la cara externa del tercio medio de la pierna derecha, el niño de dos años de edad Cristóbal Arroyo Minguéz, que habita en Fernán González, número 29. Estas quemaduras se las produjo al caerse sobre la chapa de la cocina.

SENTENCIA.— En la causa proce-

dente del juzgado de instrucción de Castrojeriz, que se siguió contra Jesús Escolante Carrillo, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándole como autor de un delito de hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes, pago de las costas procesales y a que abone en concepto de indemnización la cantidad de cien pesetas.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 688,8; a las dos de la tarde 687,8; a las siete de la tarde, 687,7. Termómetro: Máxima a la sombra 12,0; mínima a la sombra, 3,2 bajo cero.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, SW—2 Km.; a las siete de la tarde, calma. Recorrido, 20 Km.

Notas militares

QUINQUENIOS

Se conceden de 500 pesetas a los sargentos del regimiento de Infantería San Marcial don Sixto Diez García, don Eutiquio Rodrigo Serna, don Juan Santamaría Velasco, don Atilano González Cardenal, don Agustín Peña González, don Francisco Ortiz Gómez, don Sebastián Vivas Vega y don Sixto Diez Puente.

ANIS CID
Aguardientes
Licores
Coñacs
Anisados finos
Valeriano del Barrio
Fábrica: Alhóndiga 53 — Tlfo. 1716
Sucursal: Santander 36 — Burgos

BURGOS

hace 30 años

Del **DIARIO DE BURGOS** correspondiente al **lunes 14 de Diciembre de 1914**

A las ocho meses de edad ha subido al cielo la niña María Antonia González López, hija del conocido industrial don Vicente González y doña Carmen López, que en el breve plazo de un mes han perdido a tres de sus hijos.

Los guardias municipales detuvieron ayer a tres muchachos por haberse apoderado de una bombilla del alumbrado eléctrico de un portal de la calle Sombrerera.

Han sido nombrados médicos propietario y suplente, respectivamente, de la Comisión mixta de reclutamiento don José Santa María y Alonso de Armiño y don Isidoro Ureta del Val.

Academia Comercial

Sanz Pastor 18. 1.º — Especializada en la preparación para Bancos y oficinas. Pasan con mucho del millar sus antiguos alumnos colocados, gran número de ellos directamente por gestión o mediación de la Academia, de bido al crédito y garantía que nuestro método y profesorado merecen a las Empresas. Si quiere Vd. colocarse pronto y bien, acuda a esta Academia.

Tipógrafos

Se necesitan maquinistas de máquinas plana y minerva, preferible edad 22 a 28 años, plazas fijas. Inútil solicitar sin competencia y referencias. Hijos de Santiago Rodríguez. BURGOS

SIEMENS RADIO VAQUERO
CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA BURGOS Y PROVINCIA
Su receptor averiado quedará perfecto en nuestro servicio técnico de reparaciones

SANTOS DE HOY

Ss. Valeriano ob., Ireneo, Antonio, Lucio, Víctor, Faustino, Marcos, Jenaro y Teodoro, mrs., Maximino ef., y Cristina esclava.
Misa, con rito doble mayor y color azul de la octava de la Inmaculada, segunda oración de la Dominica, tercera por la paz, Gloria, Credo y prefacio de la Virgen.

SANTOS DE MAÑANA:

Ss. Eusebio ob. y mr., Albino, vs. Valentín mr., Ananías, Azarias y Misael, niños.
Misa, con rito semidoble y color encarnado, de San Eusebio (Sacerdotes Dei), segunda oración de la Dominica, tercera de la Virgen (Deus quid.), cuarta por la paz.
Puede decirse misa votiva o de requiem.

Congregación Mariana del Colegio de Jesús-María

Par asolemnizar con adhesión inquebrantable a Nuestro Santo Padre sus Bodas de Oro de Congregante Mariano y para celebrar la fiesta de nuestra Patrona y Madre, hoy, día de la Octava, a las cinco y media habrá solemne función religiosa con exposición de S. D. M. en la capilla del Colegio. Tanto las de la Congregación Mariana como las señoras de la Asociación de Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús, deberán asistir, para testimoniar con su presencia el amor que por su Madre la Santísima Virgen sienten. Al terminar el acto se reunirán en los salones del Colegio.
El sermón estará a cargo del doctor don Buenaventura Díez y Díez.

Arriendas

SE ARRIENDA local, propio para comercio o industria, en Avellanos 5. Informes, en la misma.

Automóviles

ATENCIÓN! vendo camiones modernos. Ford Stewart de gasolina y Magirus de gas-oil, 4 7 toneladas. Alvarez Huos Ramón M.º Lili, 3. Teléfonos oficina: 13923 y 17811. Domicilio: 10232. San Sebastián.

SE VENDE coche marca "De Soto", 5 plazas. Informes, "Sucesores de Tibudeto Santamaría, B. A." Comercio.

VENDO coche Graham Paige 21 H. P., S. P. 5 ruedas nuevas, gasógeno. Domingo García. La Torre (Burgos).

SE VENDE furgoneta cerrada, todo en regla. Informarán Santander, 2 cuarto.

VENDO dos camiones "Fiat", 4 toneladas, mazos, gasógeno, perfecto estado, documentación en regla, teléfono 1453.

VENDO autobús "Dodge" 33 plazas, último modelo. Alvarez Huos Ramón M.º Lili, 3. Teléfono 13923. San Sebastián.

VENDO coche aquller, todo en regla. Puebla, 33 "BELFORD" bien calzado, gasógeno, todo en regla, se vende. Garage España.

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de 1914, si no se ha pagado el impuesto del 60% del valor declarado en la tasa.

VENDO dos casas, vivienda con locales amplios; nueva construcción, llave en mano. Informes: Santa Ana, 4 tercero, derecha.

PIMENTON especias, especiales para Matanzas detallistas. Depósitos en "Risve" os dará condiciones y precios ventajosos.

Recolecciones

NECESITASE carrero para recoger la basura. Informarán Rey Don Pedro, 23, bajo.

NECESITO pastor a sueldo. En el Monte de la Abadesa (carretera de Matilla).

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

SE VENDE casa nueva, de tres pisos, construcción de planta Luceros, en zona "Risve", General Mola, 5. Teléfono 1422. Informes: esta Administración.

SERRIN, servicio domi- VENDO caja registradora, avisé Casa "Risve", General Mola, 5. Teléfono 1422. Informes: esta Administración.

ARBOLES frutales de ESCOBAS, estropajos, etc. Informes: esta Administración.

OCASION, vendo dos cables y huerta en "Capis- rretillos hierro manceol". Informes, "Casavendo casa céntrica a dos manos, con baño, tres pisos y bajos industriales. Sáenz de Santa María, San Juan, 65. Teléfono 1422.

OCASION, se vende un mostrador de nogal de 2 metros y un peso, se- minuevos. Informes, Con- VENTA máquina hacer limonadas con atapona- dora de botellas y si- fones en 1.300 pesetas de Colina de Losa (Burgos) con Emilio Isla.

VENDO casa libre cinco viviendas, amplio patio 160.000 pesetas. Pisos llave en mano, amplios 32.500 pesetas. Sáenz de Santa María. San Martín, se vende. Rafael Martínez, Valdorros.

CHORIZOS EMBUTIDOS: Detallistas, en Depósitos "Risve" conseguiréis buenas compras lacha, pulverizadores "Bacchus", piezas de repuesto. Casa Grigelmo.

NO VENDA finca, no compre piso sin consultar. Sáenz de Santa María. San Juan, 65.

PELO de caballería y matadero compr. Fran- cisco Alonso. Enguera (Valencia).

VENDO derechos de casa, tres pisos amplios local para industria, 100 metros terreno. Informes: Mariano de la "Risve", General Mola Fuente. Cristóbal Andino, 7. Burgos.

VENTA silla niño, per- VINOS FINOS de mesa efecto estado. San Gil, 14 a granel y embotellados entresuelo derecha. "Riojas" y de todas procedencias, servicio do- mano, ruedas de goma, micillo "Casa Risve". Para tratar: Julio González. Avellanos, 4. Teléfono 1422.

CONSERVAS: de pesca- VENDO casa con tienda dos y vegetales, sólo pa- y 5 viviendas, una libre PALOMINA hagan sus- BELLOTAS extremas, dulces superiores, en Ca- prador, Mariano García sa "Risve", General Mola, 5. Teléfono 1422.

VENDE caballo cinco años, toda prueba 6 años, cuernos bien. Informes: Cid, 8. Vinos. Avisar paradero a Pablo PAR de bueyes se venden de 6 años, salmancuinos; para verlos en Santa María del Campo 18 de Octubre, raza Mariano de Grado, pointer, en la estación CABALLOS sementales de Los Ausines. Para Por exceso de ganado entregar Bar Sevilla vendo dos fuertes de (San Pedro de la Fuente, raza percherones, te) Burgos.

PERDIDA caballo de tres años negro, con un lucero en la frente. Modos burros y caballos deubar de la Cuesta. Ferrusiano Pérez, en Haro.

EXTRAVIO vaca parda co años, toda prueba 6 años, cuernos bien. Informes: Cid, 8. Vinos. Avisar paradero a Pablo PAR de bueyes se venden de 6 años, salmancuinos; para verlos en Santa María del Campo 18 de Octubre, raza Mariano de Grado, pointer, en la estación CABALLOS sementales de Los Ausines. Para Por exceso de ganado entregar Bar Sevilla vendo dos fuertes de (San Pedro de la Fuente, raza percherones, te) Burgos.

PERDIDA caballo de tres años negro, con un lucero en la frente. Modos burros y caballos deubar de la Cuesta. Ferrusiano Pérez, en Haro.

PERDIDA oveja el martes, 12, en el monte de la ciudad; gratificaré razón o entrega. Vivia de Julio de la Peña en particular, toda pensión el mismo.

SE HA ENCONTRADO cierta cantidad de dinero en las inmediaciones del Monasterio San Pedro Cardena el párroco de San Medel.

Traspasos
TRASPASO almacén de vinos. Razón: Concepción 11, segundo, derecho, o Alhóndiga, 1.

TRASPASO mercería y ultramarinos, por no poder atenderlo. Razón: Luis Colina, Pancorbo.

TRASPASO frutería en el Crucero. Informes: en la misma.

TRASPASO frutería y pescadería, 3.000 pesetas. Delicias, 6, puerta, 3.

LOCAL interior planta baja, sitio céntrico, se traspasa. Informará: "Avance".

TRASPASO frutería y pescadería, 3.000 pesetas. Delicias, 6, puerta, 3.

LOCAL interior planta baja, sitio céntrico, se traspasa. Informará: "Avance".

TRASPASO frutería y pescadería, 3.000 pesetas. Delicias, 6, puerta, 3.

LOCAL interior planta baja, sitio céntrico, se traspasa. Informará: "Avance".

TRASPASO frutería y pescadería, 3.000 pesetas. Delicias, 6, puerta, 3.

LOCAL interior planta baja, sitio céntrico, se traspasa. Informará: "Avance".

TRASPASO frutería y pescadería, 3.000 pesetas. Delicias, 6, puerta, 3.

DEPORTES

EL PARTIDO SALAMANCA Gimnástica será transmitido por radio a la ciudad del Tormes

Gran expectación en Burgos y en Salamanca

Ayer, primer día de venta de las localidades para el partido del domingo fue numeroso el público que desfiló por el domicilio del Club para adquirir el correspondiente billete. Los comentarios sobre el partido continúan siendo tema de los corrillos deportivos y, en fin, va impregnándose el ambiente de esa expectación que precede a todos los encuentros decisivos.

Amadeo prepara a sus hombres y éstos, conscientes de la trascendencia del partido, se disponen para la liza decididos a conseguir un valioso triunfo que asegure un poco más el puesto que la Gimnástica ocupa en el cuadro de clasificaciones y a proporcionar a los burgaleses una gran tarde de fútbol. Tan satisfactoria como la del día en que el Valladolid sucumbió por 3-1.

"El Día del Club" de esta temporada reúne suficientes garantías para alcanzar un gran éxito. Y así lo debemos desear.

En Salamanca no desconocen, tampoco, la importancia del partido mejor dicho, de los dos puntos que se ventilan y vendrán dispuestos a conseguir un nuevo triunfo para mirar con tranquilidad el porvenir pues, a pesar de los cinco puntos de ventaja que ahora llevan, habrán de jugar en Valladolid y disputar otros encuentros difíciles. No puede confiarse pues, el once charro y no se confía.

Todo augura una lucha reñidísima. Del interés que el próximo Salamanca-Gimnástica ha despertado por tierras del Tormes da idea el hecho de que las incidencias del partido serán transmitidas por radio, pues Radio Salamadca transportará elementos en Burgos para tal fin. Esperamos poder facilitar mañana detalles sobre alineaciones. Mientras tanto, esperemos.

¡Por once - uno!

El Alavés vence al Tolosa

Vitoria.—Por once goles a uno ha vencido el Deportivo Alavés al Tolosa C. F., en partido correspondiente a la tercera división de la Liga que se había suspendido el pasado domingo.—Cifra.

Campeonato provincial de fútbol de aprendices del F. de Juventudes en Educación y Descanso

Hoy se celebrará el sorteo

A las doce del mediodía de hoy, se celebrará en la Delegación provincial de Educación Física (Hotel Paris), el sorteo para confeccionar el calendario del Campeonato local de fútbol de aprendices del Frente de Juventudes.

Al acto deberán asistir todos los delegados de equipos que se han inscrito a dicha competición.

DIPUTACION PROVINCIAL DE BURGOS

Sesión de la Comisión gestora

Preside D. Julio de la Puente Careaga y asisten los señores De Diego, Quintana, Avellanosa y López Linares, adoptándose los acuerdos siguientes:

DE GOBIERNO

Nombrar médico de Guardia del Hospital provincial a don Fermín Ibeas Mata, de conformidad con la propuesta del Tribunal de oposiciones.

Admitir al concurso para la provisión de la plaza de capellán auxiliar de los Establecimientos provinciales de Beneficencia a don José María Martínez de la Riva.

Aprobar íntegramente la propuesta del Excmo. Ayuntamiento de esta capital y suscribir la petición del mismo a fin de que se conceda la Cruz Meritísima de San Raimundo de Peñafort, con carácter póstumo por haber fallecido hace dos días el ilustre Letrado don Pedro Jesús García de los Ríos, cuyos extraordinarios méritos al servicio de la Diputación se trasladarán al Ayuntamiento de la capital a efectos del expediente.

DE BENEFICENCIA

Admitir en la Casa de Caridad a Raimundo Olarte Olarte, de Quintanilla Sopena.

Reclutar por cuenta de los fondos provinciales en el Instituto Psiquiátrico de Valladolid al enfermo mental Rufino Estavillo Ogueta de Saraso (Condado de Treviño) y en la Casa de Salud de Santa Agueda a Juana González Regúlez, de Quintanilla Sopena; y a Catalina Pelrotén Cuesta, de Canicosa de la Sierra.

DE OBRAS Y VIAS PROVINCIALES

Autorizar la ejecución de diversas obras en terrenos contiguos a carreteras provinciales, según lo solicitado por don Francisco Trigueros, de Pampliega; don Francisco García, de Fresno de Rotorón y don Crisanto Hernández, de San Adrián de Juarros; y para cortar árboles secos a don Félix Heras, de Cuzcurrita de Juarros.

Quedar enterada del escrito de la Jefatura de Obras Públicas trasladando la comunicación de la Dirección General de Caminos por la que se participa la resolución Ministerial de que cuando las Jefaturas de Obras Públicas terminen los caminos que construyen, o los trozos de los mismos, con cargo a los Créditos de Puro Obrero o a los que figuran en el presupuesto extraordinario se entregarán a las Diputaciones provinciales para su conservación.

DE AGRICULTURA

Aprobar la propuesta del Jefe del Servicio Pecuario sobre desecho del semantal de la especie bovina que se cedió a la finca de Torrepedarnera.

DE CULTURA

Que se libre al Patronato de Formación Profesional la cantidad correspondiente al 4.º trimestre de la subvención que esta Diputación le tiene concedida.

DE HACIENDA

Devolver a don Segundo Sagredo Gómez el importe del depósito a su favor constituido con motivo del expediente que se le siguió por el Agente ejecutivo de la Corporación.

Aprobar la distribución de fondos para el presente mes y que se publi-

que en el Boletín Oficial de la provincia, así como el balance de comprobación y saldos correspondiente al mes de Noviembre próximo pasado. Idem varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

Otros asuntos

Por medio de su lectura la Corporación queda enterada de las siguientes cartas:

Una del Excmo. Sr. Ministro Secretario General del Movimiento, contestando a la que se le escribió, en demanda del nombramiento de un representante de las Diputaciones en las Cortes Españolas.

Otra del alcalde de Barcelona, Sr. Mateu Pla, que agradece la felicitación que le cursó esta Diputación.

Otra del Excmo. Sr. D. Marceliano Santa María, agradeciendo el pésame de la Diputación por el fallecimiento de su esposa.

El Sr. presidente manifiesta que hoy ha recibido la visita de los señores Comandante y Capitan del Grupo Central de Farmacia del Ejército del Aire, quienes en nombre del mismo, le han hecho entrega de un donativo de cien pesetas para los Establecimientos de Beneficencia, acordándose consignar en acta el agradecimiento de la Diputación por el citado donativo.

Igualmente se acuerda agradecer a los Laboratorios THOR, de Burgos, el donativo de 130 pesetas que hace a favor del Hospital provincial, y que corresponden al importe de una factura por varios suministros que condona íntegramente.

Se consigna en acta el agradecimiento de la Diputación hacia don Fernando García F. de los Ríos, que ha donado para los Establecimientos de Beneficencia la cantidad de trescientas pesetas a que ascienden unos trabajos profesionales y cuyas minutas ha cobrado la Diputación.

A propuesta del Sr. presidente se hace constar en acta el sentimiento de la Diputación por el fallecimiento de don Pedro Jesús García de los Ríos, Secretario jubilado de esta Corporación y que con anterioridad había desempeñado durante muchos años el cargo de Oficial Mayor Letrado, habiendo desarrollado en ambos puestos una intensa labor inspirada siempre en gran competencia, arrojando honradez y extraordinario celo en la defensa de los intereses provinciales, por lo que debe expresarse el pésame de la Diputación a los familiares del finado, lo que así se acuerda por aclamación.

Seguidamente el mismo Sr. presidente dice que ha recibido la visita de Excmo. Sr. Presidente de la Junta Nacional de Protección de Menores que se ha personado en Burgos a fin de realizar gestiones para la fijación de emplazamiento del proyectado Reformatorio de Menores, que en breve se piensa construir en esta ciudad, a cuyo objeto se le han indicado y enseñado diversos terrenos que pudieran servir a la finalidad perseguida, por lo que se propone se adopte el acuerdo de ofrecer la colaboración y el apoyo de la Diputación para que sin pérdida de tiempo quede resuelto el problema de referencia y pueda lograrse la creación en Burgos de tan importante servicio. Así se acuerda por unanimidad.

Manifiesta el Sr. de la Puente Careaga que le ha visitado el Sr. director del Instituto provincial, para trasladar a la Diputación al acto de homenaje a los Catedráticos Sres. Alonso Armijo y García de Quevedo, que tendrá lugar en dicho Centro docente en el que se descubrirán unas lápidas dedicadas a tan queridos profesores. Se adopta el acuerdo de adherirse en nombre de la provincia a tan merecido homenaje, a cuyos actos asistirá una representación de esta Corporación.

También ha recibido el Sr. presidente una visita del Sr. Prior y un vocal de la Cofradía del Santísimo Sacramento de San Cosme y San Damián, de Burgos, que han invitado a la Diputación a los actos que han de celebrarse con motivo del 150 aniversario de la fundación e institución canónica de dicha Cofradía, acordándose felicitarla por tan fausto acontecimiento y asistir en nombre de la provincia de Burgos a las solemnidades organizadas.

A continuación el Sr. de la Puente Careaga, se refiere al interesante y documentado trabajo que, con motivo del CL aniversario de la fundación de la Cofradía del Santísimo Sacramento de San Cosme y San Damián,

ha publicado en el DIARIO DE BURGOS el culto abogado don Julio González Soto, y en el que relata el episodio de la muerte heroica de unos cincuenta y tres valientes burgaleses que fueron asesinados por los invasores durante la guerra de la Independencia y cuyos restos mortales reposan en la Nave central de la Iglesia de San Cosme y San Damián, habiéndose adoptado por dicha Cofradía, aceptando anterior e inspirada sugerencia del erudito investigador de nuestros Archivos don Ismael García Rámila, el acuerdo de reemplazar la losa que cubre el sepulcro de aquellos ejemplares patriotas por una lápida sepulcral que en severas y artísticas letras de bronce contenga inscripción adecuada que perpetue el piadoso recuerdo de quienes supieron inmolar sus vidas en defensa de España y cuyos restos merecen la gratitud y veneración de los burgaleses, por todo lo cual propone que la Diputación ofrezca su aportación económica a tan laudable propósito en la cuantía necesaria para que ocupe puesto de honor en las colaboraciones que hayan de concurrir a la puesta en ejecución del acuerdo de referencia, brindando a la vez su adhesión entusiasta a la idea y su concurso para el mejor desarrollo de la misma. Por aclamación se aprueba cuanto ha expuesto el señor presidente.

Sobre los picachos y la nieve, tus hermanos velan.

Haz que llegue hasta ellos el calor fraterno de tu hogar.

¡Contribuye al Aguinaldo pro-Combatiente del Pirineo!

LA PROVINCIA

Miranda de Ebro IN MEMORIAM

¡Ha muerto don Aureliano de Miguel Gutiérrez! cura párroco que fue durante muchos años de la iglesia de Santa María, de esta ciudad, beneficiado de la S. I. C. M. de Burgos y recientemente nombrado hijo adoptivo de Miranda de Ebro, en ocasión de celebrar sus bodas de oro en el sacerdocio.

Pastor vigilante, sacerdote modelo, a lo largo de su vida de caridad y de apostolado fecundo, supo granjearse el cariño de sus feligreses.

Apartado por su delicada salud de aquellas actividades, de aquel celo incansable que desarrolló durante su vida de apostolado, la muerte ha cortado las energías de su cuerpo y todos los latidos de su corazón.

Las puertas de la casa de aquel venerado sacerdote, estuvieron siempre abiertas para todos, pero muy principalmente para los desheredados de la fortuna ¡para los pobres!

Por eso ha muerto él también muy pobre en bienes de fortuna, pero muy rico en bendiciones, de aquellos a quien socorrió con largueza.

El pueblo entero de Miranda, supo tributarle espontáneo y sincero homenaje de gratitud y de cariño al celebrar sus bodas de oro, en la parroquia que regentó ¡Santa María! y todos se postran doloridos ante el cadáver, del que fué de ellos amadísimo pastor.

Descanse en paz nuestro querido y llorado don Aureliano, reiterando nuestro más sentido pésame a su atribulada hermana política, doña Julia Santillana (viuda de don Ignacio de Miguel) sus sobrinos Esperanza y Julia de Miguel de Santillana y también sobrinos y queridos amigos nuestros en ésta, María Paz, Santos, director de la Central del Banco Urquijo, Lorenzo y Francisco de Miguel, así como el resto de sus familiares, todos los cuales nos ruegan testimoniemos su extensa gratitud a cuantas personas se interesaron por la salud del enfermo, expresaron su pésame y acudieron a los actos piadosos, que han tenido lugar con tan triste motivo.

SANTA LUCIA

Día espléndido; sin duda en honor

Tesorería de Hacienda

Impuesto sobre la Radioaudición
Se pone en conocimiento de los contribuyentes a quienes pueda interesar que a partir del día 15 del actual, dará comienzo en esta capital y provincia, la cobranza voluntaria del impuesto sobre la Radioaudición, creado por la Ley de 30 de Diciembre de 1943, comprendiendo todos los aparatos sujetos a este Impuesto, a excepción de los instalados en domicilios particulares, hasta seis lámparas, cuya recaudación ya se ha efectuado. Esta recaudación se llevará a efecto por el personal del servicio de Correos visitando para ello, en su domicilio, a cada contribuyente, debiendo efectuarse en el plazo de un mes natural, pudiendo satisfacer el referido Impuesto, sin recargo alguno, aquellos contribuyentes que no lo hubiesen hecho en su domicilio, en los diez días siguientes al citado mes en las Oficinas de Correos correspondientes, advirtiéndose que si no realizan el pago en el plazo indicado vendrán obligados a satisfacer el 20 por 100 en concepto de recargo de apremio.

La benemérita institución de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados precisan de las limosnas de los buenos burgaleses.

Contribuid con vuestras dádivas a su sostenimiento.

de ese ramillete de flores de modistillas cual si la Primavera se hubiera trasladado a Invierno.

En las primeras horas del día acudieron al templo, donde rindieron culto a su Excelsa Patrona Santa Lucía y las mismas manos, pequeñas, suaves y delicadas que confeccionan y dan vida a las concepciones de la moda incesantemente veleidosas, se unieron para implorar con devoción, ferviente protección y beneficio, para el alma y éxitos sin fin en la profesión.

URRIA

Villareayo

LA FESTIVIDAD DE LA INMACULADA

Con gran solemnidad ha celebrado Villareayo la festividad de la Inmaculada Concepción y ha puesto así de manifiesto su amor a nuestra amantísima Madre, la Virgen María, asociándose todo el vecindario con unánime fervor.

A la misa de comunión que tuvo lugar en la mañana del viernes acudieron a recibir el Pan de los Angeles cientos y cientos de personas de todas edades que pusieron así brillante y piadoso broche final a la novena que precedió a la fiesta y en la que tuvo a su cargo los sermones con su proverbial elocuencia el Rvdo. P. Juan Iriarte, S. J.

LETRAS DE LUTO

A los 63 años de edad ha dejado de existir en esta ciudad, tras larga y cruenta enfermedad, doña Luisa Serena Martínez, industrial de esta plaza.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban sus atribulados deudos, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

EL TIEMPO

Venimos "disfrutando" de una temperatura fría y húmeda, que se ha de acompañar con fuertes heladas hasta chubascos y nieve, desagradable compañera que ya nos ha pasado su tarjeta de visita.

OGEID

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

TABLEROS

«La Aeronáutica»

los mejores en calidad

Grandes existencias

a precios de fábrica

ALMACENES J. CAMARA

Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - BURGOS

PLANTAS

FRUTALES, FORESTALES Y JARDINERIA

Vides americanas, Olivos "Impeltru" y "Alverquin"

Hijo de DOMINGO ACERETEVAL

SABINAN (Zaragoza) - Teléfonos 9 y 22

Los Reyes Magos vendrán a Burgos en suntuosa cabalgata Tu hijo, burgalés acomodado, gozará de la emoción dulcísima de verles llegar. Y, luego, tendrá su juguete.

Piensa en los niños pobres, a quienes tampoco debe faltar en este memorable día, el agasajo.

¡Acude a la suscripción pro- Cabalgata de Reyes!

Diario de Burgos

SE CREE QUE NO ES PROBABLE QUE el ELAS acepte las condiciones británicas

En cambio en Atenas circulan rumores de paz próxima

Tropas inglesas cruzaron la bahía de El Pireo

Atenas.—De ahora en adelante los civiles sólo podrán salir a la calle de 12 a 2 de la tarde, por orden de las autoridades militares. En el centro de Atenas, los británicos ponen en rectángulo de 4.000 metros de largo por 5.000 de ancho. La brigada alpina griega sigue manteniéndose en los suburbios orientales de la capital.—Efe.

NO SE CREE QUE LOS JEFES DEL ELAS SE AVENGAN A LAS CONDICIONES QUE SE PRETENDE IMPONERLES :—

Londres.—No es probable, en vista de la victoriosa resistencia de las fuerzas del Elas—dice un enviado especial del diario "The Times" en Atenas—que los jefes de esa organización se avengan a las condiciones que se pretende imponerles.

Con respecto a las conversaciones entre Papandreu y Mac Millan, el enviado declara que en los centros políticos de la capital griega no se cree se traduzcan en hechos sino dentro de un par de días, por lo menos.

COMUNICADO OFICIAL

Atenas.—Comunicado del Cuartel general del general Scobie:

"A las operaciones de ayer ha seguido una noche de tranquilidad, sin que se hayan registrado acontecimientos notables. En el Pireo, las tropas británicas realizaron nuevos progresos, a pesar de los ataques de los rebeldes locales; la situación no ha variado en Atenas. En los ataques llevados a cabo ayer contra el centro de la capital y en los que lograron progresar temporalmente, los rebeldes llevaban uniformes pertenecientes a las tropas de la brigada de montaña griega. En el resto de Grecia la situación permanece la misma".—Efe.

TROPAS INGLESAS HAN CRUZADO LA BAHIA DE EL PIREO

Atenas.—Durante la pasada noche se declara oficialmente—tropas británicas de la zona de El Pireo cruzaron la bahía de este nombre y se establecieron en dos puntos de la orilla opuesta sin haber encontrado resistencia. En la península de El Pireo fué rechazado un ataque en pequeña escala, llevado a cabo por 70 individuos del Elas, contra la base británica.—Efe.

COMO JUZGA LA PRENSA FRANCESA LA ACTITUD DE INGLATERRA :—

Paris.—Los sucesos de Grecia y la política británica siguen siendo objeto de los comentarios de la Prensa parisense.

"Sin demora alguna—dice L'Aube—es preciso poner término a un escándalo que, si continuase, tendría como resultado el privar al campeón de las naciones del crédito moral que ha de necesitar para sostener en los Consejos de paz el rango a que se ha hecho notablemente acreedora".

"L'Aurore" critica a Churchill con estas palabras: "Hacer democracia no es sin duda apoyar empresas de desorden, pero tampoco es asociarse con una política de reacción contra todos los movimientos populares y mucho lamentaríamos ver a Inglaterra emprender un camino fatal".

"Franc-Tireur" habla de contradicciones británicas y hace resaltar la evolución de la política norteamericana".—Efe.

BRITANICOS MUERTOS POR LOS REBELDES :—

Atenas.—Se espera una declaración oficial acerca de la muerte de tres conductores pertenecientes al ejército británico que habían sido hechos prisioneros por el Elas. El suceso se conoce por las manifestaciones de otro soldado—que ha tenido que ser hospitalizado—que escapó de manos de los rebeldes y que afirma vio a sus compañeros muertos a tiros por sus guardianes. Otro testigo británico declara haber presenciado cómo un soldado inglés cayó acerbillado a balazos a la puerta de un hospital que había sido ocupado por los del Elas y en

el que, ignorante de esa circunstancia, pretendía entrar. Los heridos de dicho hospital fueron expulsados "manu militari" por los rebeldes.—Efe.

DE ITALIA A ATENAS SE HAN ENVIADO TROPAS Y VIVERES

Cuartel general aliado del Mediterráneo.—Oficialmente se anuncia que los dos últimos días han sido transportados en aviones de la RAF desde Italia a Atenas importantes refuerzos de infantería y centenares de toneladas de abastecimientos. Las escuadras británicas en Grecia actúan día y noche contra las fuerzas del Elas en Atenas y en la región de sus alrededores.

El mariscal del aire, sir John Slessor, jefe adjunto aliado en el Mediterráneo, visitó ayer la capital helénica.

SIGUEN LAS HOSTILIDADES

Londres.—"Ha terminado la interrupción que habían experimentado las hostilidades en Atenas y nuevamente caen en el centro de la capital los proyectiles de cañón y se oye el tableteo de las ametralladoras y el ruido de los tanques en acción", comunica un enviado de la B.B.C. en la capital griega. Añade que la lucha continúa en torno a la estación naval de radio de El Pireo y dice que los paisanos que sean hallados en la vía pública, salvo de doce del día a dos de la tarde, serán detenidos, haciéndose uso de las armas contra ellos si se resisten.—Efe.

SE EXTIENDE LA HUELGA EN ATENAS Y SALONICA :—

Atenas.—La huelga general en Atenas y Salónica se ha extendido a la mayor parte de las ciudades principales de toda Grecia, según se declara esta noche en la capital helénica. Las fuerzas británicas están reforzando las defensas del Hotel Grande Bretagne y otros edificios que se encuentran dentro de la zona en poder de las tropas británicas.—Efe.

NO HAN PODIDO DESCARGARSE LOS VIVERES Y MATERIAL PARA AYUDAR A GRECIA :—

Atenas.—Es imposible ya proceder a la descarga de los barcos que llevaban víveres y material para ayudar a Grecia en el Pireo, Salónica, Kavalla y Velos. En un pueblo han tenido que volver a ser cargados los víveres que se encontraban ya en el muelle, por la imposibilidad de hacerlo llegar al pueblo en las debidas condiciones.

Los vehículos destinados a la ayuda del pueblo griego salen ahora del territorio dominado por el ejército británico.—Efe.

EN ESPERA DE UN ARMISTICIO :—

Nueva York.—Despachos de Atenas recibidos por la radio neoyorquina, dicen que es posible que se concluya hoy un armisticio con los rebeldes. Sin embargo, no parece haber tenido resultado positivo alguno la visita de Forphyrogennis, emisario del EAM, al general Scobie el martes, en la que el jefe británico entregó las conclusiones para un armisticio.—Efe.

RICHARD LAW SUSTITUIRA A MAC MILLAN EN LAS CONVERSACIONES ACERCA DE LA POLITICA NORTEAMERICANA :—

Washington.—La embajada británica ha anunciado que Richard Law, ministro de Estado y miembro del Consejo y Comité de la UNRRA, se dirige a Washington para sustituir a Harold Mac Millan, que ha marchado a Atenas, en las conversaciones acerca de la política norteamericana.

LOS OBREROS ESCOCESES PROTESTAN :—

Londres.—Los obreros escoceses cesarán en su trabajo durante una hora el próximo lunes en señal de protesta por la intervención del Gobierno británico en los asuntos griegos, según ha declarado el portavoz de una

delegación de obreros escoceses que ha llegado a Londres para manifestar su opinión al Parlamento.—Efe.

CIRCULAN RUMORES ACERCA DE UNA PAZ PROXIMA

Atenas.—Según noticias no confirmadas, los dirigentes del Eam se disponen a aceptar los términos propuestos por el general Scobie, que pedían la inmediata retirada del Elas de Alica y su desarme. Se afirma, no obstante, que el Comité central del Eam ha formulado algunas condiciones políticas, entre las que figuran la formación de nuevo Gobierno de coalición con la participación de todos los partidos y la exclusión de Papandreu y una amnistía general para todos los miembros del Elas o Eam que hayan participado en la reciente lucha. No hay ninguna indicación de que hayan sido recibidas tales demandas ni por el Gobierno griego ni por el general Scobie.

Hoy han circulado por Atenas numerosos rumores acerca de la paz pero sin fundamento sólido, al parecer. Papandreu ha conferenciado hoy por segunda vez desde el lunes, con el ministro británico de Estado en el Oriente Medio, Harold Mac Millan.

Lotería Nacional

Madrid.—En el sorteo de la Lotería nacional, celebrado hoy, han resultado premiados los siguientes números, con las cantidades que se mencionan:

- Primero, 47.015, premiado con doscientas mil pesetas, Sevilla.
- Segundo, 47.348, premiado con cien mil pesetas, Ubeda.
- Tercero, 14.183, premiado con cincuenta mil pesetas, Madrid, Barcelona, Málaga, Las Palmas, Melilla.
- Premiados con 3.000 pesetas: 5.996, Oviedo, Valladolid, San Sebastián, Palma, Ceuta, Madrid.
- 6.353, Arahal, Constantina, Madrid, Toledo, Granada.
- 13.153, Granada, Barcelona, Cádiz, Jerez, Huelva, Madrid.
- 15.333, Madrid, Barcelona, Sevilla y Jerez.
- 26.642, Ecija, Gijón, Jerez, Coruña y Madrid.
- 30.862, Madrid, Gijón, Valencia, Ceuta.
- 33.743, Valencia.
- 36.345, Zaragoza, Las Palmas, Sevilla, Jerez, Ceuta.
- 37.928, Las Palmas.
- 41.281, Sevilla.

La conducta política de Inglaterra y Rusia en Europa criticada en el Congreso norteamericano

Washington.—En el Congreso surgió en la última sesión un debate de política internacional y algunos diputados de la oposición criticaron la conducta de Rusia e Inglaterra en los asuntos políticos de Europa. Los diputados de la mayoría, trataron de cortar la discusión alegando que podía favorecer al Eje.

El representante de Pensilvania, republicano, se quejó de que mientras Estados Unidos imponen el servicio militar obligatorio a sus juventudes, Inglaterra no hace lo mismo con la que llamó "colonias británicas"; es decir, con los países que componen el imperio inglés. Con esto aludía a los recientes episodios del Canadá.

En la Alta Cámara, el senador Brooks dijo que mientras Estados Unidos empujan desesperadamente hacia Alemania, Inglaterra y Rusia se dedican a una carrera para obtener la hegemonía futura sobre Europa. "Nosotros—dijo—necesitamos que se clarifique cuanto antes este desgraciado conflicto entre las naciones unidas".—Efe.

Se sigue hablando de la entrevista ROOSEVELT-CHURCHILL-STALIN

En vista del cariz revolucionario que toman los acontecimientos en Europa

Washington.—En los medios políticos se sigue especulando en torno a la inminencia de una nueva entrevista Roosevelt-Churchill-Stalin, en vista del cariz revolucionario que toman los acontecimientos en Europa

Sin el soldado del Pirineo, tu Navidad estaría llena de dolores. ¿No merece tu agradecimiento? Envía tu donativo a la Suscripción pro-Aguinaldo del Combatiente del Pirineo.

CHURCHILL MANTIENE LA POSICION adoptada frente al problema griego

"El Gobierno británico no ha recibido ninguna indicación de disconformidad por parte de los dominios"

Londres.—En respuesta a varias preguntas, Churchill informó hoy a la cámara de los Comunes que no había recibido el gobierno de S. M. ninguna indicación por parte de los dominios de que no estuvieran conformes con la actitud que Gran Bretaña se ha visto obligado a tomar en Grecia.

Explicó después a la Cámara que los Gobiernos de los dominios son informados constantemente de las ediciones tomadas por el Gabinete de guerra británico y que están perfectamente al corriente de todo lo que este hace.

El diputado laborista Cocks preguntó entonces: "¿Me puede decir el primer ministro por cuanto tiempo todavía piensa el Gobierno seguir asesinando a nuestros camaradas griegos?". La mayor parte de la Cámara reaccionó violentamente y se oyeron voces de "esto es una vergüenza" y "retírese el señor diputado". Cocks contestó airadamente. El diputado Kirkwood también laborista, dijo entonces: "¿Se da cuenta el primer ministro que me veo materialmente inundado por telegramas de ingenieros de todo el país que amenazan con no trabajar si el Gobierno mantiene su actual política en Grecia?".

Intervino nuevamente Churchill diciendo: "Siempre me gusta complacer a todos, especialmente a Kirkwood, a quien conozco desde hace tanto tiempo". Después de una pequeña pausa añadió: "Pero he olvidado de lo que ha preguntado, (risas). Creo muy posible que Kirkwood haya recibido muchos telegramas sobre un asunto que tanto interesa. El otro día informé largamente a la Cámara sobre el particular (aplausos) y probablemente volveré a hablar sobre lo mismo. Pero he expuesto el caso claramente a la Cámara, que lo discutí con entera libertad y en este momento nada tengo que añadir a lo que declaré entonces".

El Ayuntamiento de Albacete suprime el impuesto de inquilinato y otros de menor cuantía

Albacete.—El Ayuntamiento, en sesión extraordinaria, ha acordado suprimir el impuesto de inquilinato y el de otros servicios de menor cuantía. También aprobó el presupuesto para el año de 1945, importante, 5.087.592 pesetas, con una baja de 232.000 pesetas en relación con el año anterior. Para varias otras y adquisición de la plaza de toros aprobó varios presupuestos extraordinarios.—Cifra.

NORMAN ARMOUR

nuevo embajador de EE. UU. en España (Viene de primera página)

norteamericano en Buenos Aires hasta la reciente suspensión de relaciones diplomáticas entre Estados Unidos y la Argentina.—Efe.

PERSONALIDAD DEL NUEVO EMBAJADOR :—

Washington.—El presidente Roosevelt ha anunciado la dimisión de Carlton Hayes como embajador de los Estados Unidos en España y el nombramiento de Norman Armour para sustituirle en dicho cargo.

Armour es un hombre de negocios que entró en el servicio diplomático norteamericano. Fué nombrado embajador de su país en Chile en Enero de 1938 y en Marzo de 1939 recibió el nombramiento de embajador en la Argentina. A raíz de la ruptura de relaciones entre Estados Unidos y el Gobierno de Buenos Aires, en el mes de Junio pasado, fué llamado nuevamente a Washington, donde había de permanecer indefinidamente. En Julio último fué nombrado jefe de la oficina de asuntos de las Repúblicas americanas del Departamento de Estado.—Efe.

La Medalla de Madrid al ministro de la Gobernación

Madrid.—La Comisión municipal permanente ha aprobado un dictamen por el que se propone conceder la Medalla de Madrid, al ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González y al director de Arquitectura, don Pedro Muguruza.—Cifra.

El jefe provincial de Pontevedra visita a los ministros de Agricultura y Obras Públicas

Les hizo entrega de las conclusiones del Consejo económico provincial celebrado en aquella provincia

Madrid.—El Gobernador civil y jefe provincial de Pontevedra, en unión del delegado provincial de Sindicatos y de otras representaciones de la provincia, ha visitado esta mañana a los ministros de Agricultura y de Obras Públicas, haciéndoles entrega de las conclusiones del primer Consejo Económico provincial de Pontevedra, conclusiones que ayer fueron entregadas al Caudillo.—Cifra.

Nombramientos de nuevos cargos en Suiza

Pettit Pierre, ministro de Asuntos Exteriores

Berna.—Ha sido elegido ministro de Asuntos Exteriores suizo el liberal profesor Pettit Pierre, en sustitución del dimitido Pilet Golaz, por 122 votos.—Efe.

NOMBRAMIENTOS DE NUEVOS CARGOS EN SUIZA

Berna.—El representante del partido von Steiger, ha sido elegido por 192 votos contra 31 el presidente federal para el año 1945, en sustitución de Stampfli, liberal.

El consejero federal, Kobelt, liberal, ha sido nombrado vicepresidente por 169 votos de 189.

La reorganización del gabinete no se verificará hasta que se celebre la primera sesión del Consejo federal en el mes de Enero próximo.—Efe.